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Γονείς συγκέντρωσαν υπογραφές και έφεραν το θέμα  
στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης

Αγανάκτηση και για το Αγανάκτηση και για το 
ανοικτό γήπεδο μπάσκετανοικτό γήπεδο μπάσκετ

	• Προβλήματα στη λειτουργία του 
σε ημέρες με βροχόπτωση, αλλά 
και μετά από αυτές, καθώς εξαιτί-
ας κακοτεχνιών, λιμνάζουν νερά 

	• Παρέμβαση στο Δημοτικό Συμβού-
λιο για να ζητήσουν λύσεις έως 
την αποκατάσταση της Α΄ Κλει-
στής Αίθουσας 

	• Εύλογη η αντίδραση των γονέων, 
καθώς τα παιδιά παραπονιούνται 
πως δεν έχουν γήπεδο μπάσκετ 

	• Αναγνώρισε το πρόβλημα ο αντι-
δήμαρχος Οικονομικών και υπεύ-
θυνος Αθλητισμού, Δ. Κοσμάς και 
έδωσε συγκεκριμένες απαντήσεις 

	• Με παράπονο αποχώρησαν οι εκ-
πρόσωποι γονέων από το Δημο-
τικό Συμβούλιο, καθώς τόνισαν 
πως δεν ικανοποιήθηκαν8σελ. 11

ΠΕΔ 
Ν. Αιγαίου 

	f Επανήλθε το θέμα 
της αναγκαιότητας 
επέκτασης  
των μειωμένων 
συντελεστών ΦΠΑ  
σε Κυκλάδες και Ρόδο 

	f Ενημέρωση στους 
δημάρχους των νησιών 
με αφορμή την απάντηση 
της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στο ψήφισμά 
τους                8σελ. 10

Τήνος

	fΟ Δήμος ενέκρινε 
τον προϋπολογισμό 
του 2026 με 
έμφαση σε ύδρευση, 
σχολικές υποδομές, 
κοινωνικές δράσεις και 
αναβάθμιση δημοτικών 
εγκαταστάσεων

	fΠ. Κροντηράς:  
"Ο προϋπολογισμός 
αποτυπώνει τις 
προτεραιότητές μας και 
το όραμα για την Τήνο " 	
	                8σελ. 9

Σίφνος
	fΠρόγραμμα στειρώσεων, εμβολιασμών και σήμανσης αδέσποτων σε συνεργασία 
με φιλοζωική οργάνωση 

	fΜ. Ναδάλη: "Ο πληθυσμός αδέσποτων γατών είναι μεγάλος και χρειάζεται άμεση 
διαχείριση, γι' αυτό συνεργαζόμαστε στενά με τη Save a Greek Stray"     8σελ. 8

“Μικροί Ξεναγοί”
	f Εκπαίδευση και δημιουργία 
μέσω του ψηφιακού κόσμου

	fΠ. Χατζηγρηγορίου: “Τα παιδιά 
κατασκευάζουν με τη βοήθεια 
του Minecraft, την αποτύπωση 
της Ερμούπολης στην 
πραγματική της διάσταση” 	
		           8σελ. 6

Ποδόσφαιρο
Να κάνει ένα ακόμα βήμα για την 
παραμονή

	fΗ Ελλάς Σύρου την Κυριακή στις 15:00 θα 
φιλοξενήσει τον Παναργειακό, στο πλαίσιο της 5ης 
αγωνιστικής των play out

	fΠ. Χριστοφιλέας: “Με σεβασμό βλέπουμε την ομάδα 
του Άργους” 			               8σελ. 13
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Στην περαιτέρω ενίσχυση 
της συνεργασίας Ελλάδας 
και Ηνωμένου Βασιλείου 
στον τομέα της διαχείρισης 
καταστροφών και της πυρό-
σβεσης, μέσω της ανταλλα-
γής τεχνογνωσίας και βέλτι-
στων πρακτικών, με στόχο 
την ενίσχυση της ετοιμότη-
τας και της ανθεκτικότητας, 
αποσκοπεί η υπογραφή 
Μνημονίου Κατανόησης 
μεταξύ των δύο Κρατών.

Στο πλαίσιο αυτό, ο υπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Γιάννης Κεφαλο-

γιάννης πραγματοποίησε την Τετάρ-
τη επίσκεψη στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
όπου συναντήθηκε με τον υφυπουργό 
Εξωτερικών, Stephen Doughty, καθώς 
και με την κοινοβουλευτική υφυπουργό 
αρμόδια για την Ασφάλεια Κτηρίων, την 
Πυρασφάλεια και την Τοπική Ανάπτυξη, 
Samantha Dixon.

Στη συνάντηση με τον κ. Stephen 
Doughty, ο υπουργός υπογράμμισε ότι 
η Ελλάδα αποδίδει ιδιαίτερη σημασία 
στις διμερείς σχέσεις με το Ηνωμένο 
Βασίλειο και ότι υπάρχει σημαντικό 
περιθώριο περαιτέρω ενίσχυσης της 
υφιστάμενης συνεργασίας. Τόνισε ότι 
η συνεργασία των δύο χωρών έχει ενι-
σχυθεί σημαντικά μέσω του Στρατηγικού 
Διμερούς Πλαισίου και ότι το Μνημόνιο 
που υπεγράφη αποτελεί ένα από τα απτά 
αποτελέσματα αυτής της διαδικασίας. 

Υπογράμμισε, επίσης, ότι η κλιματική 
κρίση και τα ακραία καιρικά φαινόμενα 
καθιστούν τη διαχείριση καταστροφών 
και την Πολιτική Προστασία στρατηγικές 
προτεραιότητες, αναδεικνύοντας τη ση-
μασία της διεθνούς συνεργασίας, της 
ανταλλαγής τεχνογνωσίας, της ενίσχυ-
σης της ετοιμότητας και της προώθησης 
της καινοτομίας. Τέλος, σημείωσε ότι 
η Ελλάδα προσεγγίζει τη συνεργασία 
αυτή με πρακτικό προσανατολισμό και 
εξέφρασε την προσδοκία η υπογραφή 
του Μνημονίου να οδηγήσει σε συγκε-
κριμένα αποτελέσματα προς όφελος 
των πολιτών των δύο χωρών.

Ο κ. Κεφαλογιάννης συναντήθηκε 
επίσης με την κ. Samantha Dixon, όπου 
εξέφρασε την ικανοποίησή του για την 
αμοιβαία διάθεση για περαιτέρω ενίσχυ-
ση της συνεργασίας των δύο κρατών σε 
κρίσιμους τομείς Πολιτικής Προστασίας, 
όπως η πυρόσβεση και η αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών. Τόνισε ότι η Ελλάδα 
και το Ηνωμένο Βασίλειο αντιμετωπί-
ζουν παρόμοιες προκλήσεις λόγω της 
κλιματικής κρίσης, ενώ το Μνημόνιο 

Συνεργασίας που υπεγράφη, από κοινού 
με τον Οδικό Χάρτη για την υλοποίηση 
του, δημιουργεί σημαντική προστιθέμε-
νη αξία για τις δύο πλευρές, μέσω της 
ανταλλαγής επιχειρησιακής εμπειρίας, 
τεχνογνωσίας και βέλτιστων πρακτικών. 

Παράλληλα, έκανε ιδιαίτερη αναφορά 
για τη σημασία της συνεργασίας στην 
έρευνα και την ανάπτυξη νέων τεχνολο-
γιών και την ενίσχυση της συνεργασίας 
μεταξύ ερευνητικών ιδρυμάτων και επι-
χειρησιακών φορέων των δύο χωρών.

“Με την υπογραφή του Μνημονίου 
Κατανόησης, επιβεβαιώνουμε την εμ-
βάθυνση των διμερών σχέσεων και την 
συνεργασία μας στο πεδίο της Πολιτικής 
Προστασίας. Μέσα από την ανταλλαγή 
τεχνογνωσίας μεταξύ των δύο χωρών, 
επισκέψεων από ειδικούς, αλλά και από 
πυροσβέστες, θεωρούμε ότι η εμβά-
θυνση αυτής της σχέσης στα πεδία της 
πυρόσβεσης, της Πολιτικής Προστασίας, 
θα πάει στο επόμενο επίπεδο. Εξάλ-
λου, λόγω και της κλιματικής κρίσης, 
καμία χώρα από μόνη της δεν μπορεί 
να αντιμετωπίσει όλους αυτούς τους 
κινδύνους. Μέσα από μια συνεργασία, 
αμοιβαία εμπιστοσύνη, θεωρούμε ότι 
έχουμε να κερδίσουμε όλοι”, επεσήμανε 
χαρακτηριστικά ο Έλληνας υπουργός.

Τέλος, να σημειωθεί πως στο περι-
θώριο της επίσκεψης του στο Λονδίνο, 
ο κ. Κεφαλογιάννης ξεναγήθηκε στον 
ιστορικό Πυροσβεστικό Σταθμό Lambeth 
όπου ενημερώθηκε για τις επιχειρησι-
ακές δυνατότητες του Πυροσβεστικό 
Σώματος.

Πολιτική

Υπογραφή μνημονίου μεταξύ Ελλάδας και Ηνωμένου Βασιλείου

Ενίσχυση στον τομέα  Ενίσχυση στον τομέα  
της Πολιτικής Προστασίαςτης Πολιτικής Προστασίας

Αποστολή παραπλανητικών μηνυμάτων Αποστολή παραπλανητικών μηνυμάτων 
(SMS) σχετικά με δήθεν τροχαίες παραβάσεις(SMS) σχετικά με δήθεν τροχαίες παραβάσεις

Το τελευταίο διάστημα πα-
ρατηρούνται αναφορές για 
αποστολή παραπλανητικών 

μηνυμάτων τύπου phishing σε 
πολίτες. Ειδικότερα, αποστέλ-
λονται ψευδή μηνύματα SMS 
τα οποία ενημερώνουν δήθεν 
για ανεξόφλητο πρόστιμο τρο-
χαίας παράβασης και καλούν 
τους πολίτες να επισκεφθούν 
συγκεκριμένο σύνδεσμο (link) 
για να ελέγξουν λεπτομέρειες ή 
να προχωρήσουν σε πληρωμή.

Σημειώνεται ότι τα συγκεκρι-

μένα μηνύματα επιχειρούν να 
μιμηθούν ή να υποδυθούν δη-
μόσιες υπηρεσίες ή κρατικούς 
φορείς, χρησιμοποιώντας πα-
ραπλανητικές διατυπώσεις και 
μη επίσημες διαδικτυακές διευ-
θύνσεις, με στόχο την εξαπάτηση 
των πολιτών και την υποκλοπή 
προσωπικών ή τραπεζικών στοι-
χείων.

Οι πολίτες σε καμία περίπτω-
ση δεν πρέπει να πατήσουν τον 
συγκεκριμένο σύνδεσμο και δεν 
πρέπει να απαντήσουν στο μήνυ-

μα. Επισημαίνεται ότι δημόσιοι 
φορείς δεν αποστέλλουν μηνύμα-
τα SMS που ζητούν από τους πο-
λίτες να πατήσουν σε σύνδεσμο 
για άμεση πληρωμή προστίμων 
ή για εισαγωγή προσωπικών ή 
τραπεζικών στοιχείων.

Η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφά-
λειας του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Τεχνητής 
Νοημοσύνης υπενθυμίζει χρή-
σιμες οδηγίες για την ενίσχυση 
της ασφάλειας και της ιδιωτικό-
τητας των πολιτών. 

Το Phishing συνιστά ενέργεια 
εξαπάτησης των χρηστών του 
διαδικτύου, κατά την οποία ο απο-
στολέας υποδύεται μία αξιόπιστη 
οντότητα, οργανισμό ή πρόσω-
πο που καλεί τον αποδέκτη του 
μηνύματος να ακολουθήσει τις 
οδηγίες που του δίνονται. Αυτές 
οι οδηγίες μπορεί να ζητούν από 
τον αποδέκτη να ακολουθήσει 
κάποιον ηλεκτρονικό σύνδεσμο 
(link) ή και να παραχωρήσει δε-

δομένα του, όπως ευαίσθητα ιδι-
ωτικά στοιχεία, κωδικούς, στοι-
χεία ταυτότητας ή διαβατηρίου, 
τραπεζικό λογαριασμό, τραπεζική 
κάρτα και άλλα.

Ακολουθούν κάποιες πρακτι-
κές συμβουλές για την προστα-
σία από τις επιθέσεις αυτού του 
τύπου (phishing attacks):

Δεν θα πρέπει ποτέ να δίνε-
τε τα προσωπικά στοιχεία (π.χ. 
κωδικούς Taxis, e-Βanking, 
αριθμούς/PIN καρτών, κωδικούς 
πρόσβασης, όνομα χρήστη) σε 
υποτιθέμενους διαμεσολαβη-
τές, νομικά γραφεία, λογιστές, 
ή άλλους επιτήδειους για δήθεν 
εξυπηρέτηση (π.χ. σε θέματα 
κρατικής επιδότησης, Power/
Fuel/Τουρισμός για όλους ή 
άλλες περιπτώσεις όπως ενοι-
κίαση δωματίων κλπ).

Θα πρέπει να πραγματοποιείτε 
πρόσβαση μέσω της επίσημης 
ιστοσελίδας του φορέα, του ορ-
γανισμού ή της τράπεζας ή μέσω 
της εφαρμογής στο κινητό σας 

(app) και όχι μέσω συνδέσμων 
από κάποιο μήνυμα ή email που 
λάβατε, μηχανές αναζήτησης ή 
άλλες ιστοσελίδες.

Αν λάβατε κάποιο ύποπτο 
email, προτού ενεργήσετε θα 
πρέπει να επικοινωνήσετε με 
τους συνεργάτες σας ή με τον 
υποτιθέμενο αποστολέα για να 
ελέγξετε την αυθεντικότητα του.

Θα πρέπει να ελέγχετε προσε-
κτικά τη διεύθυνση του αποστο-
λέα. Τα μηνύματα τύπου phishing 
έχουν συχνά διευθύνσεις απο-
στολέα που δεν έχουν σχέση 
με αυτόν που υποτίθεται ότι τα 
στέλνει.

Θα πρέπει να εξετάζετε το 
είδος των πληροφοριών που 
σας ζητούνται. Ακόμα και αν το 
μήνυμα που λάβατε φαίνεται αυ-
θεντικό, είναι απίθανο κάποιος 
φορέας, τράπεζα ή εταιρία να επι-
κοινωνήσει μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου για να σας ζητήσει 
προσωπικά στοιχεία, στοιχεία 

τραπεζικής ή πιστωτικής κάρτας, 
ή άλλα προσωπικά ή ευαίσθητα 
δεδομένα.

Θα πρέπει να είστε επιφυλα-
κτικοί εάν το μήνυμα δημιουργεί 
μια αίσθηση επείγοντος. Οι επιτι-
θέμενοι προσπαθούν συχνά να 
ασκήσουν πίεση χρησιμοποιώ-
ντας αυτήν την τακτική.

Θα πρέπει επίσης να είστε 
επιφυλακτικοί με μηνύματα επι-
στροφής φόρου ή χορήγησης 
επιδομάτων.

Είναι αποτελεσματικός ένας 
ενδελεχής έλεγχος γραμματικής 
και ορθογραφίας καθώς τα τυπο-
γραφικά λάθη και η κακή γραμμα-
τική είναι συχνά χαρακτηριστικά 
των μηνυμάτων τύπου phishing.

Υπάρχουν αρκετές λύσεις 
ασφάλειας και αντιμετώπι-
σης κακόβουλου λογισμικού 
(antispamming) που περιλαμ-
βάνουν λειτουργίες αναγνώρι-
σης και απόρριψης κακόβουλων 
μηνυμάτων.



313 Μαρτίου 2026 Φωτορεπορτάζ
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Σχεδόν ανύπαρκτες σε όλη την έκταση της κεντρικής οδού της Ηρώων Πολυτεχνείου

Ούτε για… δείγμα  Ούτε για… δείγμα  
οι κεντρικές διαβάσειςοι κεντρικές διαβάσεις

Εξαιρετικά σοβαρή εκκρεμότητα για τον Δήμο 
Σύρου – Ερμούπολης, όσον αφορά στην 
ασφαλή μετακίνηση των πεζών στον πιο κεντρι-
κό δρόμο της πόλης, δηλαδή στην Ηρώων Πο-
λυτεχνείου, αποτελεί η ανυπαρξία διαβάσεων. 

Σχετική παρέμβαση είχε πραγματοποιήσει η δημοτική σύμ-
βουλος της μείζονος αντιπολίτευσης, Μαρία Μαυρίκου στην 
πρόσφατη συνεδρίαση λογοδοσίας, επισημαίνοντας τους 

κινδύνους που υπάρχουν για τις μετακινήσεις των πεζών και κυρίως 
των νεώτερων αλλά και των μαθητών που καθημερινά περνούν 
από τον πιο πολυσύχναστο δρόμο της Ερμούπολης. 

Όπως διαπιστώνεται από το φωτογραφικό υλικό της “Κοινής 
Γνώμης”, διαβάσεις δεν υπάρχουν ούτε για… δείγμα, τόσο στο 
ύψος του στρατοπέδου, όσο επίσης και στο ύψος του 5ου Δη-
μοτικού Σχολείου, καθώς και στα τμήματα που συνδέονται με τη 
θέση Καρνάγιο. 

Αποχρωματισμένες γραμμές που μένουν να θυμίζουν… διαβά-
σεις, δεν ευνοούν τις βραδινές μετακινήσεις των πεζών, καθώς 
δυστυχώς, δεν διακρίνονται από τους οδηγούς. 

Για την ασφάλεια όλων, η Δημοτική Αρχή οφείλει να ανταποκριθεί 
το ταχύτερο, όσον αφορά στο βάψιμό τους.
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ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
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Πελοπόννησος

Ενδοοικογενειακή βία στην Αχαΐα:  Ενδοοικογενειακή βία στην Αχαΐα:  
Στοιχεία σοκ, ανησυχητικά συμπεράσματαΣτοιχεία σοκ, ανησυχητικά συμπεράσματα
Αυξητική τάση παρουσιά-

ζουν τα περιστατικά ενδο-
οικογενειακής βίας στη 

Δυτική Ελλάδα και ιδιαίτερα στην 
Αχαΐα, σύμφωνα με τα στοιχεία 
των αστυνομικών υπηρεσιών για 
τα έτη 2024 και 2025 που έχει 
στη διάθεσή της η «Π» .

Αν και η αύξηση δεν είναι θε-
αματική σε απόλυτους αριθμούς, 
οι καταγραφές δείχνουν ότι το 
φαινόμενο όχι μόνο παραμέ-
νει έντονο αλλά εξακολουθεί 
να απασχολεί σε σημαντικό 
βαθμό τις αρχές και την τοπική 
κοινωνία.

Συνολικά στη Δυτική Ελλάδα 
καταγράφηκαν το 2025 1.611 
περιστατικά ενδοοικογενειακής 
βίας, έναντι 1.574 το 2024.

Η αύξηση κατά 37 περιστατικά 
αντιστοιχεί περίπου σε ποσοστό 
2,3%, δείχνοντας μια σταθερή 
αλλά επίμονη ανοδική τάση. Η 
εικόνα αυτή επιβεβαιώνει ότι 
η ενδοοικογενειακή βία εξακο-
λουθεί να αποτελεί ένα από τα 
σημαντικότερα κοινωνικά ζητή-
ματα που φτάνουν καθημερινά 
στις αστυνομικές υπηρεσίες.

Η Αχαΐα 
Ακόμη πιο έντονη είναι η ει-

κόνα στην Αχαΐα, η οποία συγκε-
ντρώνει διαχρονικά το μεγαλύ-
τερο ποσοστό των περιστατικών 
στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλά-
δας. Σύμφωνα με τα στοιχεία, 
το 2025 καταγράφηκαν 697 

περιστατικά, ενώ το 2024 ήταν 
667, δηλαδή 30 περισσότερες 
υποθέσεις μέσα σε έναν χρόνο. 
Η αύξηση αυτή αντιστοιχεί περί-
που σε 4,5%, ποσοστό σχεδόν 
διπλάσιο από τη συνολική αύξη-
ση που καταγράφεται σε επίπε-
δο Περιφέρειας. Αξιοσημείωτο 
είναι ότι η Αχαΐα συγκεντρώνει 
περίπου το 43% των περιστατι-
κών ενδοοικογενειακής βίας σε 
ολόκληρη τη Δυτική Ελλάδα. Με 
άλλα λόγια, σχεδόν ένα στα δύο 
περιστατικά που φτάνουν στις 
αρχές στην περιοχή καταγρά-
φεται στον συγκεκριμένο νομό, 
γεγονός που αναδεικνύει τόσο το 
μέγεθος του προβλήματος όσο 
και την πίεση που δέχονται οι 
αστυνομικές υπηρεσίες.

Τα δημοσιεύματα
Η εφημερίδα «Πελοπόννη-

σος» και το pelop.gr, μέσα στο 
2025 κατέγραψαν δεκάδες υπο-
θέσεις που απασχόλησαν έντονα 
την κοινή γνώμη, ενώ υπάρχουν 
και αρκετά περιστατικά που δεν 
είδαν το φως στην δημοσιότητα. 
Στην αχαϊκή πρωτεύουσα κατα-
γράφονται περίπου 10 έως 15 
περιστατικά που απασχόλησαν τη 
δημοσιότητα μέσα στη χρονιά, τα 
οποία αφορούν κυρίως συλλή-
ψεις μετά από καταγγελίες για 
ξυλοδαρμούς, επεισόδια μεταξύ 
συντρόφων αλλά και υποθέσεις 
κακοποίησης ανηλίκων. Στην Αι-
γιαλεία η εικόνα είναι ακόμη πιο 

έντονη σε επίπεδο καταγγελιών. 

Σύμφωνα με στοιχεία της εφημε-

ρίδας, μέσα στο 2025 καταγρά-

φηκαν περίπου 60 έως 70 περι-

στατικά ενδοοικογενειακής βίας, 

ενώ μόνο στους πρώτους μήνες 

της χρονιάς είχαν αναφερθεί 56 

καταγγελίες και 22 συλλήψεις 

δραστών. Στη Δυτική Αχαΐα τα 

περιστατικά που αναδείχθηκαν 

μέσα από δημοσιεύματα είναι 

σαφώς λιγότερα, με περίπου 3 

έως 5 υποθέσεις να έχουν απα-

σχολήσει την επικαιρότητα κατά 
τη διάρκεια του 2025, ενώ ακόμη 
μικρότερος είναι ο αριθμός των 
περιστατικών που καταγράφηκαν 
στην περιοχή των Καλαβρύτων.

Πίσω όμως από τους αριθ-
μούς βρίσκονται πραγματικές 
ιστορίες βίας που αποκαλύπτο-
νται όλο και συχνότερα. Κατά 
τη διάρκεια του 2025, αρκετές 
υποθέσεις που σημειώθηκαν 
στην Αχαΐα απασχόλησαν έντο-
να την επικαιρότητα. Σε μία από 
αυτές, γυναίκα στην Πάτρα, κα-

τήγγειλε τον σύντροφό της για 
επαναλαμβανόμενα περιστατικά 
κακοποίησης, ενώ η υπόθεση 
πήρε ακόμη μεγαλύτερες διαστά-
σεις όταν η καταγγελία περιέλαβε 
και κατηγορία για σεξουαλική 
κακοποίηση μέσα στη σχέση. 
Ιδιαίτερα βαριά επίσης ήταν και 
υπόθεση που αποκαλύφθηκε στις 
αρχές της χρονιάς στην Πάτρα και 
αφορούσε κακοποίηση ανηλίκου 
μέσα στο οικογενειακό περιβάλ-
λον.

Την ίδια χρονιά καταγράφη-
καν και περιστατικά βίας μεταξύ 
συγγενικών προσώπων. Σε μία 
περίπτωση στην ορεινή Αχαΐα, 
άνδρας συνελήφθη έπειτα από 
επεισόδιο κατά το οποίο τραυμά-
τισε συγγενικό του πρόσωπο με 
μαχαίρι, ενώ δικογραφία σχημα-
τίστηκε για επικίνδυνη σωματική 
βλάβη και ενδοοικογενειακή βία. 
Παράλληλα, οι αστυνομικές αρ-
χές στην ευρύτερη περιοχή της 
Αιγιάλειας κλήθηκαν να διαχειρι-

στούν δεκάδες καταγγελίες μέσα 
στο 2025. Πολλές από αυτές 
οδήγησαν σε συλλήψεις, ενώ 
σε αρκετές περιπτώσεις ενεργο-
ποιήθηκαν και τα προβλεπόμενα 
μέτρα προστασίας των θυμάτων.

Οι αριθμοί των τελευταίων δύο 
ετών δείχνουν ότι το φαινόμενο 
παραμένει ιδιαίτερα ανησυχητι-
κό. Την ίδια στιγμή, οι αστυνο-
μικοί εκτιμούν ότι η αύξηση των 
καταγεγραμμένων περιστατικών 
συνδέεται και με το γεγονός ότι 
περισσότερα θύματα αποφασί-
ζουν πλέον να καταγγείλουν τη 
βία που βιώνουν. Αυτό σημαίνει 
ότι πίσω από τους αριθμούς κρύ-
βεται μια κοινωνική πραγματι-
κότητα που αρχίζει σταδιακά να 
βγαίνει από τη σιωπή. Το βέβαιο 
είναι ότι η ενδοοικογενειακή βία 
εξακολουθεί να αποτελεί μια 
σύνθετη πρόκληση για την κοι-
νωνία, με την Αχαΐα να παραμένει 
στο επίκεντρο των περιστατικών 
σε ολόκληρη τη Δυτική Ελλάδα.

Χανιώτικα Νέα

Σύγχρονος εξοπλισµός στη Μονάδα Σύγχρονος εξοπλισµός στη Μονάδα 
Νεογνών μέσα από φιλανθρωπική Νεογνών μέσα από φιλανθρωπική 
δράση του Μουσείου Τυπογραφίαςδράση του Μουσείου Τυπογραφίας
Δύο νέα υπερσύγχρονα µόνιτορ παρακολούθησης ασθενών 

κι ένα τροχήλατο νοσηλείας, απέκτησε η Μονάδα Νεογνών 
του Νοσοκοµείου Χανίων µε χρήµατα που συγκεντρώθηκαν 

από τη φιλανθρωπική δράση «TypeFace Gala», που είχε διοργα-
νώσει το Μουσείο Τυπογραφίας Γιάννη & Ελένης Γαρεδάκη τον 
περασµένο ∆εκέµβριο.

Ο  σύγχρονος ιατροτεχνολογικός εξοπλισµός, που αποκτήθηκε 
σύµφωνα µε τις ανάγκες που υπέδειξε η ίδια η Μονάδα, παραδό-
θηκε χθες στο Τµήµα.

«Θα θέλαµε να ευχαριστήσουµε τον κύριο και την κυρία Γαρεδάκη 
για την ευγενική προσφορά τους στο Νοσοκοµείο Χανίων και τη 
Μονάδα Νεογνών αυτών των δύο σύγχρονων µηχανηµάτων και του 
τροχήλατου νοσηλείας», σηµείωσε ο διευθυντής ΕΣΥ, επιστηµονικός 
υπεύθυνος της Μονάδας Νεογνών, Μανόλης Καραβιτάκης.

Ο κ. Καραβιτάκης διευκρίνισε ότι τα νέα µηχανήµατα είναι τελευ-
ταίας τεχνολογίας µόνιτορ παρακολούθησης πολλαπλών ζωτικών 
λειτουργιών ειδικά για νεογνά, µε οθόνες αφής και εξοπλισµένα 
σύµφωνα µε τις ανάγκες του Τµήµατος. 

«Ένα µεγάλο ευχαριστώ µέσα από την καρδιά µας στην κυρία 
και τον κύριο Γαρεδάκη, στον Παρασκευά Περάκη και στο Μουσείο 
Τυπογραφίας που µέσω µιας πολύ ζεστής, όµορφης εκδήλωσης, 
παρουσία πολλών Χανιωτών, δηµιούργησαν τις προϋποθέσεις για 
να γίνει µια πολύ σηµαντική δωρεά για ένα Τµήµα, όπως η Μονάδα 
Νεογνών, που είναι κόσµηµα για το Νοσοκοµείο και τον τόπο µας 
και µονάδα πρότυπο πανελλαδικά, σύµφωνα µε τον Οργανισµό 

∆ιασφάλισης της Ποιότητας Υπηρεσιών Υγείας», δήλωσε ο διοικητής 
του Γενικού Νοσοκοµείου Χανίων Γιώργος Μπέας.

«Ευχόµαστε το παράδειγµα της οικογένειας Γαρεδάκη και του 
Μουσείου Τυπογραφίας να ακολουθήσουν κι άλλες επιχειρηµατι-
κές οικογένειες και όχι µόνο, του τόπου µας», τόνισε ο κ. Μπέας, 
ενώ ερωτηθείς αν οι πρωτοβουλίες αυτές έρχονται να καλύψουν 
κενά για τα οποία θα έπρεπε να φροντίσει η Πολιτεία επεσήµανε: 
«Πιστέψτε µε, αυτή τη στιγµή τρέχουν έργα πολλών εκατοµµυρίων 
στο Νοσοκοµείο, όπως το ΤΕΠ ύψους 4 εκατ. ευρώ από το Ταµείο 
Ανάκαµψης, η αντικατάσταση των σωληνώσεων 1,5 εκατ. ευρώ, 
το πρόγραµµα ενεργειακής αναβάθµισης 5,5 εκατ. ευρώ κ.ά. Κι 
όµως, αυτές οι µικρές ή µεγαλύτερες δωρεές των ιδιωτών µας 
κάνουν και αισθανόµαστε ζεστά. Είναι η αίσθηση αναγνώρισης και 
αποδοχής του τεράστιου έργου και της προσφοράς στην κοινωνίας 
από µέρους όλων στο Νοσοκοµείο».
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Είδε την επιχείρησή του, ένα πα-
νέμορφο φυτώριο, με χιλιάδες 
λουλούδια να καταστρέφεται από 

τη μία στιγμή στην άλλη με τις φονικές 
πλημμύρες στη Μαγνησία το 2023 και 
τώρα δυόμιση χρόνια μετά του ζητούν 
να φύγουν και από το σπίτι, αυτό που 
έφτιαξε με τη βοήθεια στεγαστικού δα-
νείου, ένα διαμέρισμα 83 τετραγωνικών 
μέτρων, στον β’ όροφο διπλοκατοικίας, 
που φιλοξενεί την οικογένειά του, εκεί-
νον, τη σύζυγό του και τα δύο ανήλικα 
παιδιά του, και να μείνουν στον δρόμο!

Απόλυτο εφιάλτη βιώνει 53χρονος 
αγρότης στο Πήλιο ο οποίος μετά το 
χτύπημα του Daniel έμεινε άνεργος να 
προσπαθεί να βιοπορίζει την οικογένειά 
του με μεροκάματα δεξιά και αριστερά 
αφού η ενίσχυση ποσού 2.500 ευρώ 
που έλαβε για αποζημίωση δεν έφτασε 
για να χτίσει από την αρχή την επιχεί-
ρησή του.

Η Τράπεζα του κοινοποίησε έξωση. 
Απέρριψε την πρότασή του να νοικιάσει 
το σπίτι του για 11 χρόνια, ώστε να 
μεγαλώσουν τα παιδιά, να πάρει και 
ο ίδιος μία ανάσα και στη συνέχεια να 
αποπληρώσει το χρέος του.

Τη Δευτέρα στις 9:00 το πρωί του 
γνωστοποιήθηκε ότι δικαστική επιμε-

λήτρια θα εκτελέσει την έξωση. «Μα 
που να πάω με δύο παιδιά;», λέει απελ-
πισμένος μιλώντας στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ, 
απευθύνοντας δραματική έκκληση να 
βρεθεί μία λύση στο πρόβλημά του, να 
δοθεί μια δεύτερη ευκαιρία.

«Δεν λέω να μην πληρώσω τις οφει-
λές μου. Να καταβάλω ενοίκια για 11 
χρόνια όπως λέει ο καινούργιος νόμος 
και στη συνέχεια να προχωρήσω σε 
ρύθμιση. Να δοθεί παράταση. Τα παιδιά 
δεν έχουν τελειώσει ακόμη το σχολείο. 
Στην περιοχή δεν υπάρχουν άλλα σπίτια 
για να ενοικιάσεις», λέει.

Ο 53χρονος είχε λάβει στεγαστικό 
δάνειο ύψους 105.000 ευρώ, όταν 
παντρεύτηκε. Εφτιαξε το σπίτι του σε 
χωριό του Πηλίου και εργαζόταν στην 
οικογενειακή επιχείρηση στην περιοχή 
την οποία ανέλαβε στη συνέχεια εξο-
λοκλήρου.

Όμως, από το 2010 με την οικονο-
μική κρίση το φυτώριο άρχισε να μην 
αποδίδει ικανοποιητικά και η οικογένεια 
άρχισε σταδιακά να αντιμετωπίζει αδυ-
ναμία να είναι συνεπής στις δανειακές 
της υποχρεώσεις.

«Από ένα σημείο και μετά έπρεπε να 
επιλέξω είτε να πληρώνω το δάνειο, 
είτε να βιοπορίζω την οικογένειά μου. 

Επέλεξα μοιραία να δίνω προτεραιότητα 
στο δεύτερο», σημειώνει.

Το 2019 η Τράπεζα έβγαλε το σπίτι 
στον πλειστηριασμό. «Μας έστειλαν ένα 
χαρτί για ενημέρωση. Δεν γνωρίζουμε 
τίποτα άλλο για τη διαδικασία. Ξέρουμε 
ότι η Τράπεζα πήρε το σπίτι», λέει.

Ο 53χρονος δεν ήταν σε οικονομι-
κή θέση να διαπραγματευτεί ρύθμιση, 

ενώ το 2023 έμενε να μείνει και χωρίς 
εργασία.

«Για να στηθεί η επιχείρηση από 
την αρχή μετά τον Daniel απαιτούταν 
κεφάλαιο τουλάχιστον 15.000 ευρώ. 
Όμως, καταστράφηκαν τα πάντα. Όχι 
μόνο τα φυτώρια, αλλά και εξοπλισμός, 
μηχανήματα», λέει.

Πλέον δουλεύει για το μεροκάματο 
δεξιά και αριστερά. Σε χωράφια άλλων, 
στην οικοδομή, όπου παρουσιάζεται 
εργασία. Η σύζυγός του βοηθάει στα 
έξοδα του σπιτιού δουλεύοντας στην 
εστίαση τη θερινή περίοδο.

Τον Οκτώβριο όμως τους κάλεσαν 
από την Τράπεζα σε έξωση. Στις απε-
γνωσμένες προσπάθειες να βρεθεί λύση 
δεν βρίσκουν ανταπόκριση. Μετά από 
παράταση ολίγων μηνών τους ζητούν 
τώρα να αποχωρήσουν από το σπίτι 
κοινοποιώντας ότι τη Δευτέρα θα γίνει 
έξωση.

Περιφερειακός Τύπος

Η Ροδιακή

Ζώνες πυρασφαλείας σε δασικές περιοχές ανοίγει Ζώνες πυρασφαλείας σε δασικές περιοχές ανοίγει 
ο ΔΕΔΔΗΕ απ’ όπου περνάνε καλώδια ρεύματοςο ΔΕΔΔΗΕ απ’ όπου περνάνε καλώδια ρεύματος

Ζώνες πυρασφαλείας, που σε πλάτος θα φθάνουν ακόμα 
και τα 60 μέτρα, ξεκίνησε να ανοίγει ο ΔΕΔΔΗΕ σε πολλές 
δασικές περιοχές του νησιού μας, με στόχο να περιοριστεί 

στο ελάχιστο ο κίνδυνος πυρκαγιάς.
Σε συνεργασία με όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες και πάντα υπό την 

εποπτεία ειδικών, ο ΔΕΔΔΗΕ προχώρησε ήδη στη διάνοιξη ζώνης 
πυρασφάλειας στην περιοχή της Ιξιάς, στο σημείο που βρίσκεται 
ο υποσταθμός μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος από την οποία 
μάλιστα σύμφωνα με πληροφορίες της «Ροδιακής», θα περάσουν 
και καλώδια υψηλής τάσεως.

Η προστασία των δασικών οικοσυστημάτων από τις πυρκαγιές 
αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα περιβαλλοντικής δια-
χείρισης στην Ελλάδα. Τα τελευταία χρόνια, η αύξηση των ακραίων 
καιρικών φαινομένων, οι υψηλές θερμοκρασίες και οι παρατετα-
μένες περίοδοι ξηρασίας έχουν ενισχύσει σημαντικά τον κίνδυνο 
εκδήλωσης και εξάπλωσης δασικών πυρκαγιών. Στο πλαίσιο 
αυτό, ο ΔΕΔΔΗΕ (σ.σ. Διαχειριστής Ελληνικού Δικτύου Διανομής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας) ξεκινά έργα σε δασικές περιοχές με στόχο 
τη δημιουργία και συντήρηση ζωνών πυρασφάλειας κατά μήκος 
των γραμμών ηλεκτρικής ενέργειας.

Τα έργα αυτά αποτελούν κρίσιμο μέτρο πρόληψης, καθώς ένα 
σημαντικό ποσοστό πυρκαγιών μπορεί να σχετίζεται με την επαφή 
βλάστησης με ηλεκτροφόρα καλώδια ή με βλάβες σε δίκτυα μετα-
φοράς και διανομής ενέργειας. Με την εφαρμογή οργανωμένων 
παρεμβάσεων και σύγχρονων πρακτικών διαχείρισης βλάστησης, 
ο στόχος είναι να μειωθεί στο ελάχιστο η πιθανότητα δημιουργίας 
πυρκαγιάς.

Ο ΔΕΔΔΗΕ είναι υπεύθυνος για τη λειτουργία, συντήρηση και 
ανάπτυξη του δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας σε ολόκληρη 
τη χώρα. Ένα σημαντικό μέρος του δικτύου διέρχεται από δασικές 
και ημιορεινές περιοχές, όπου η πυκνή βλάστηση και οι έντονες 
κλιματικές συνθήκες αυξάνουν τον κίνδυνο πυρκαγιάς.

Για τον λόγο αυτό, ο οργανισμός υλοποιεί συστηματικά έργα 
που περιλαμβάνουν:

Καθαρισμό βλάστησης κάτω και γύρω από γραμμές ηλεκτρικής 
ενέργειας.

Δημιουργία ζωνών πυρασφάλειας γύρω από πυλώνες και υπο-
δομές.

Κλάδεμα δέντρων που βρίσκονται σε επικίνδυνη απόσταση από 
καλώδια.

Απομάκρυνση ξερών κλαδιών και εύφλεκτης ύλης.
Οι παρεμβάσεις αυτές γίνονται σε συνεργασία με τις αρμόδιες 

δασικές υπηρεσίες, ώστε να διασφαλίζεται ότι η προστασία του 
περιβάλλοντος συμβαδίζει με την πρόληψη πυρκαγιών.

Ζώνες πυρασφαλείας  
σε όλο το νησί

Οι ζώνες πυρασφάλειας αποτελούν ελεγχόμενες λωρίδες γης 
στις οποίες αφαιρείται ή περιορίζεται η βλάστηση, ώστε να απο-
τρέπεται η μετάδοση της φωτιάς. Στην περίπτωση των ηλεκτρικών 
δικτύων, οι ζώνες αυτές δημιουργούνται κατά μήκος των γραμμών 
μεταφοράς και διανομής.

Ο βασικός τους ρόλος είναι να:
μειώνουν την πιθανότητα επαφής δέντρων με τα καλώδια,
αποτρέπουν τη δημιουργία σπινθήρων από τριβή ή θραύση 

κλαδιών,
περιορίζουν την εξάπλωση μιας πιθανής φωτιάς.
Με την ύπαρξη αυτών των ζωνών, ακόμη και αν προκύψει περι-

στατικό, η φωτιά μπορεί να περιοριστεί ευκολότερα πριν επεκταθεί 
σε μεγαλύτερες δασικές εκτάσεις.

Η έναρξη έργων σε δασικές περιοχές γίνεται με συγκεκριμένες 
διαδικασίες και μετά από σχετικό σχεδιασμό. Αρχικά πραγματοποιείται 
καταγραφή των περιοχών υψηλού κινδύνου, λαμβάνοντας υπόψη 
παράγοντες όπως:

πυκνότητα βλάστησης
μορφολογία εδάφους

εγγύτητα σε γραμμές ηλεκτρικού δικτύου
ιστορικό πυρκαγιών.
Στη συνέχεια, εξειδικευμένα συνεργεία προχωρούν στις απαραί-

τητες εργασίες καθαρισμού και διαμόρφωσης των ζωνών πυρα-
σφάλειας. Σε πολλές περιπτώσεις χρησιμοποιούνται και σύγχρονα 
μέσα όπως δορυφορική χαρτογράφηση, drones και ψηφιακά συ-
στήματα παρακολούθησης, ώστε να υπάρχει συνεχής έλεγχος της 
κατάστασης των δικτύων.

Η επιτυχία τέτοιων έργων εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη 
συνεργασία μεταξύ διαφορετικών φορέων. Ο ΔΕΔΔΗΕ συνεργά-
ζεται στενά με:

το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
την Πυροσβεστική Υπηρεσία
τις τοπικές δασικές υπηρεσίες.
Η δημιουργία και συντήρηση ζωνών πυρασφάλειας αποτελεί ένα 

από τα πιο αποτελεσματικά μέτρα πρόληψης δασικών πυρκαγιών. 
Με την έναρξη αυτών των έργων, ο ΔΕΔΔΗΕ συμβάλλει ουσιαστικά 
στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των δασών και των 
τοπικών κοινωνιών.

Σε μια εποχή όπου οι δασικές πυρκαγιές αποτελούν ολοένα και 
μεγαλύτερη απειλή, η προληπτική δράση, η σωστή διαχείριση της 
βλάστησης και η συνεργασία μεταξύ των αρμόδιων φορέων είναι 
καθοριστικής σημασίας. Τα έργα αυτά αποτελούν ένα σημαντικό 
βήμα προς τη μείωση του κινδύνου πυρκαγιάς και την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας των δασικών περιοχών της χώρας.

Ταχυδρόμος Μαγνησίας

Έξωση σε πλημμυροπαθή αγρότη Έξωση σε πλημμυροπαθή αγρότη 
πατέρα δύο ανήλικων παιδιώνπατέρα δύο ανήλικων παιδιών
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Το πρόγραμμα των “Μικρών Ξεναγών” της Ερμούπολης  
εξελίσσεται μέσα από την εκπαίδευση και τη δημιουργία

Μεταφέρουν τα νεοκλασικά Μεταφέρουν τα νεοκλασικά 
κτήρια στον ψηφιακό κόσμοκτήρια στον ψηφιακό κόσμο

Παύλος Χατζηγρηγορίου: “Τα παιδιά που συμμετέχουν, κατασκευάζουν  Παύλος Χατζηγρηγορίου: “Τα παιδιά που συμμετέχουν, κατασκευάζουν  
με τη βοήθεια του Minecraft, την αποτύπωση της Ερμούπολης στην πραγματική της διάσταση”με τη βοήθεια του Minecraft, την αποτύπωση της Ερμούπολης στην πραγματική της διάσταση”

Με διαδραστικά παιχνίδια, εργα-
στήρια κατασκευής, περιηγήσεις 
στην πόλη, αλλά και συμμετοχή 
σε καινοτόμα ψηφιακά εργα-
λεία, όπως το “Co-Minecrafting 
Hermoupolis”, κάτω από τη συνε-
χή πρακτική εξάσκηση στην ξενά-
γηση και με την καθοδήγηση από 
ειδικούς, εκπαιδευτικούς, αρχιτέ-
κτονες, αρχαιολόγους, μουσικούς, 
σχεδιαστές κ.α., συνεχίζεται το 
πρόγραμμα των “Μικρών Ξενα-
γών”, που υλοποιείται από το 
Ιστορικό Μουσείο Ερμούπολης με 
την υποστήριξη και χρηματοδότηση 
του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης.

Στην παρούσα φάση, τα παιδιά που έχουν ολο-
κληρώσει την πρώτη τους βασική εκπαίδευση 
στην ιστορία και την πολιτιστική κληρονομιά 

της πόλης, συνεχίζουν με μία νέα φάση, που τους 
δίνει τη δυνατότητα, τα ίδια να φωτογραφίσουν, 
να σχεδιάσουν, να μελετήσουν και να συγκεντρώ-
σουν στοιχεία για την αρχιτεκτονική των κτηρίων, 
μεταφέροντας όλα αυτά τα στοιχεία στον ψηφιακό 
κόσμο, κατασκευάζοντας τα στο Minecraft, στο 
πλαίσιο του Minecrafting Syros.

Γι’ αυτή την τόσο σημαντική δράση, που δίνει την 
ευκαιρία στα παιδιά, όχι μόνο να έρθουν κοντά στον 
αρχιτεκτονικό “θυσαυρό” της Ερμούπολης, αλλά 
και να κατασκευάσουν ψηφιακά τα κτήρια, μίλησε 
στην “Κοινή Γνώμη”, ο διευθυντής του Ιστορικού 
Μουσείου Ερμουπόλης, Παύλος Χατζηγρηγορίου. 

Οι Μικροί Ξεναγοί Ερμούπολης 
βγαίνουν στους δρόμους  
της πόλης

Με φωτογραφικές μηχανές, μολύβια και καρ-
τέλες καταγραφής, τα παιδιά παρατηρούν προ-
σεκτικά τα ιστορικά κτήρια της Ερμούπολης. Τα 
φωτογραφίζουν, τα σχεδιάζουν, τα μελετούν και 
συγκεντρώνουν στοιχεία για την αρχιτεκτονική 
και την ιστορία τους.

Η διαδικασία δεν είναι απλώς μια βόλτα στην 
πόλη. Είναι μια μικρή έρευνα επί του πεδίου, με 
επίσκεψη στο κτήριο, παρατήρηση των μορφο-
λογικών στοιχείων, σκιτσάρισμα, φωτογράφηση 
και τελικά δημιουργία φακέλου τεκμηρίωσης για 
κάθε κτήριο.

Και η συνέχεια γίνεται ακόμα πιο συναρπαστική, 
αφού στην επόμενη φάση του προγράμματος, τα 
παιδιά θα μεταφέρουν τα κτήρια που κατέγραψαν 
στον ψηφιακό κόσμο, κατασκευάζοντας τα στο 
Minecraft, στο πλαίσιο του Minecrafting Syros.

“Πρόκειται για μία νέα φάση του προγράμματος 
των “Μικρών Ξεναγών” και η οποία έρχεται ως 
συνέχεια του βασικού κύκλου της επιμόρφωσης. 
Σε αυτή, συμμετέχουν παιδιά που παρακολουθούν 
το πρόγραμμα για 3η ή και 4η χρονιά ανάλογα. 
Προκειμένου λοιπόν να μην υπάρχει επανάληψη 
στα βασικά πράγματα, εμπλουτίζουμε τις δράσεις 
με τα παιδιά σε νέες γνώσεις”, σημείωσε αρχικά 
στην εφημερίδα, ο κ. Χατζηγρηγορίου. 

Μάλιστα, όπως τόνισε πρόκειται για παιδιά της 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα από 
Δ’ Τάξη Δημοτικού έως και Α’ τάξη Γυμνασίου, 
τα οποία συμμετέχουν σε διαδραστικά παιχνίδια, 
εργαστήρια κατασκευής, περιηγήσεις στην πόλη 
και συμμετοχή σε καινοτόμα ψηφιακά εργαλεία, 
όπως το Minecrafting Syros. 

“Τα παιδιά κατά τη διάρκεια της φετινής εκ-
παιδευτικής χρονιάς, βγαίνουν στους δρόμους 
της Ερμούπολης και συγκεκριμένα σε κτήρια που 
εμείς ως εκπαιδευτές, τους έχουμε δώσει ως 
σημεία αναφοράς. Τα παιδιά είναι εξοπλισμένα 
με καρτέλα καταγραφής, δηλαδή σαν αυτή την 
οποία χρησιμοποιούν όσοι κάνουν καταγραφή 
πολιτιστικής κληρονομιάς και την οποία έχουμε 
προσαρμόσει στην παιδική ηλικία για να είναι 
πιο απλή και κατανοητή από αυτά. Στη συνέχεια 
γίνεται η αναγνώριση της τυπολογίας του κτηρίου, 
τα ενδιαφέροντα στοιχεία που έχουν στην όψη, τα 
υλικά, όπως την πέτρα και το μάρμαρο και πως αυτά 
έχουν χρησιμοποιηθεί, τα νήματα, τα παντζούρια, 
τα κουφώματα, τα αετόματα, τα φουρούσια, τους 
εξώστες. Όλα δηλαδή τα στοιχεία, τα οποία απο-
τελούν στοιχεία της νεοκλασικής Ερμούπολης”, 
υποστήριξε ο κ. Χατζηγρηγορίου.

Εκτός όμως από την εξωτερική καταγραφή των 
κτηρίων, τα παιδιά με τους εκπαιδευτές τους, συ-

ζητούν και για επιμέρους στοιχεία, όπως για τους 
παλιούς ιδιοκτήτες των συγκεκριμένων κτηρίων, 
αλλά και το πως φαντάζονται τα ίδια τη διαμονή 
τους σε αυτά, ενώ στη συνέχεια τα αποτυπώνουν 
μέσα από το φωτογραφικό φακό. 

“Μετά από όλα αυτά, ακολουθεί η φωτογραφι-
κή αποτύπωση των κτηρίων, με φωτογραφικές 
μηχανές που τα έχουμε προμηθεύσει. Μετά την 
καταγραφή, τα παιδιά επιστρέφουν στο Μουσείο, 
προκειμένου να επεξεργαστούν, όλα εκείνα τα 
στοιχεία που έχουν συλλέξει. Αυτή λοιπόν την 
καταγραφή την κρατάμε, καθώς τα ίδια τα παιδιά 
θα μπουν στον εικονικό κόσμου του Minecraft, 
ενός παιχνιδιού που έχουμε δημιουργήσει και 
είναι εξοικειωμένα με αυτό, κατασκευάζοντας το 
κτήριο που κατέγραψαν”, τόνισε.

Την ίδια ώρα, ο κ. Χατζηγρηγορίου αποκάλυψε 
ότι η συγκεκριμένη ομάδα των παιδιών έχει ήδη, 

μέσα από το συγκεκριμένο ψηφιακό εργαλείο, 
δημιουργήσει πολλά κτήρια, όπως το δημαρχιακό 
μέγαρο και την πλατεία Μιαούλη, με σκοπό την 
αποτύπωση της Ερμούπολης στην πραγματική 
της διάσταση. 

“Είναι κάτι πολύ δημιουργικό. Δεν έχουμε μόνο 
τη στείρα γνώση πάνω στην ιστορία της πόλης, αλλά 
και τη μεταφορά της σε έναν εικονικό κόσμο, που 
είναι κάτι πολύ δύσκολο, καθώς το Minecraft, για 
όσους γνωρίζουν, είναι φτιαγμένο από κύβους, με 
αποτέλεσμα τα παιδιά να πρέπει να είναι ιδιαίτερα 
προσεκτικά στην κατασκευή ενός αντιγράφου”, 
δήλωσε χαρακτηριστικά. 

Στην ερώτηση εάν υπάρχει σκεπτικό να πα-
ρουσιαστούν και επίσημα τα αποτελέσματα αυτής 
της δράσης, δηλαδή την ψηφιακή αποτύπωση 
της Ερμούπολης, δήλωσε ότι “το Minecrafting 
Hermoupolis, άρχισε πριν από 1,5 χρόνο με την 
επιχορήγηση του Υπουργείου Πολιτισμού και τώ-
ρα το συνεχίζουμε χωρίς αυτήν. Η πρώτη φάση 
παρουσιάστηκε σε συνέδριο πέρυσι, ως επιστη-
μονική εργασία, αλλά επιθυμία μας είναι, όταν έχει 
συγκεντρωθεί μεγάλο κομμάτι της Ερμούπολης, 
να κάνουμε γνωστή τη δουλειά των παιδιών”. 

Κλείνοντας, δεν παρέλειψε να αναφερθεί και 
σε όσους στηρίζουν τη δράση, λέγοντας ότι “το 
συγκεκριμένο κομμάτι της, στηρίζεται από δύο 
επιστημονικούς συνεργάτες ερευνητές του Πανε-
πιστημίου Αιγαίου και βέβαια από όλη την ομάδα 
του προγράμματος των “Μικρών Ξεναγών”, όπως 
από την Αγγελική Χαμεζοπούλου, τη Μάγδα Πα-
πάζογλου, τη Βασιλική Νικολακοπούλου, η Αλίκη 
Χαμαλίδου, τον Ανδριανό Παππά, αλλά και εγώ. 
Είμαστε μία μεγάλη ομάδα που ασχολούμαστε με 
το πρόγραμμα, επιστήμονες με ειδικότητες κοντινές 
στην εκπαίδευση και τον πολιτισμό. Προσπαθούμε 
κάθε χρόνο να είμαστε δημιουργικοί και να σκε-
φτόμαστε συνέχεια νέα θέματα, προκειμένου να 
κρατάμε το ενδιαφέρον των παιδιών ζωντανό”. 
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Η Ελλάδα είναι από τους πιο δημοφι-
λείς ταξιδιωτικούς προορισμούς 
για τους Γερμανούς. Με σχεδόν 

έξι εκατομμύρια επισκέπτες, αποτελού-
σαν τη μεγαλύτερη ομάδα ξένων τουρι-
στών το 2025. Στην κατάταξη των πιο 
δημοφιλών προορισμών διακοπών για 
τους Γερμανούς, η Ελλάδα κατατάσσεται 
τρίτη - πίσω από την Ισπανία και την 
Ιταλία, και μπροστά από την Αυστρία 
και τη Γαλλία.

Αυτά, μεταξύ άλλων, αναφέρει το 
έγκυρο ταξιδιωτικό μέσο της Γερμα-
νίας Reisreporter που αφιερώνει το 
τελευταίο διάστημα σειρά άρθρων για 
τα ελληνικά νησιά με έμφαση στις Κυ-
κλάδες. Η Ελλάδα, σημειώνει, τα έχει 
όλα: φαινομενικά ατελείωτες αμμώδεις 
παραλίες και μικρούς κόλπους, ακτές με 
απόκρημνους βράχους, ονειρεμένες το-
ποθεσίες με ψιλή λευκή άμμο και μαύρη 
ηφαιστειακή άμμο.

Η εταιρεία MTC GROUP, θέλοντας να 
συμβάλει στην αντικειμενική ενημέρω-
ση, συνέλλεξε μερικά από τα ρεπορτάζ 
που έχουν συγκεκριμένη θεματολογία 
και τα παρουσιάζει λόγω της σημασίας 
τους, την ώρα που διαπιστώνεται το 
αμείωτο ενδιαφέρον των Γερμανών 

για την Ελλάδα, παρά τις επιπτώσεις 
του πολέμου. 

Σύρος ακόμα  
και τον χειμώνα

Ιδιαίτερη έμφαση σε άλλο ρεπορτάζ 
το γερμανικό περιοδικό δίνει και στις 
περιοχές που προσφέρονται για επί-
σκεψη ακόμα και το χειμώνα και γράφει:

“Ιδιαίτερα εντυπωσιακή είναι η ισχυρή 
αύξηση κατά την περίοδο εκτός σεζόν: 
Σύμφωνα με στοιχεία της ελληνικής 
κεντρικής τράπεζας, ο αριθμός των Γερ-
μανών επισκεπτών αυξήθηκε κατά 47% 
τον Νοέμβριο του 2025 σε σύγκριση με 
το προηγούμενο έτος και έως και 85% 
τον Δεκέμβριο.

Η τάση ανάπτυξης συνεχίστηκε τον 
Ιανουάριο του 2026. Ο αριθμός των 
επιβατών στο αεροδρόμιο της Αθήνας 
αυξήθηκε κατά 8,6% σε ετήσια βάση. 
Ο γερμανικός φορέας εκμετάλλευσης 
αεροδρομίων Fraport, ο οποίος δια-
χειρίζεται 14 περιφερειακά αεροδρόμια 
στην ηπειρωτική Ελλάδα και στα νησιά 
διακοπών, ανέφερε αύξηση 8,1%. Τα 
στοιχεία δείχνουν ότι τα χειμερινά τα-
ξίδια στην Ελλάδα γίνονται ολοένα και 
πιο δημοφιλή”.

Συγκεκριμένα, με τίτλο “Σύρος, η 
ψυχή των Κυκλάδων” γράφει:

“Η Σύρος συνδυάζει το κυκλαδίτικο 
ειδυλλιακό με την αστική ζωή. Η πρω-
τεύουσά της, η Ερμούπολη, ήταν ένα 
σημαντικό εμπορικό και πολιτιστικό 
κέντρο τον 19ο αιώνα. Στα μέσα του 
19ου αιώνα, η Σύρος ήταν η δεύτερη 
μεγαλύτερη πόλη στην Ελλάδα μετά την 
Αθήνα.

Νεοκλασικά κτίρια και μια όπερα 

σχεδιασμένη σύμφωνα με τη Σκάλα 
του Μιλάνου αποτελούν υπενθυμίσεις 
αυτής της ένδοξης εποχής. Οι ντόπιοι 
εξακολουθούν να αναφέρονται στο νησί 
τους ως την «ψυχή» των Κυκλάδων”.

Ο καταιγισμός των δημοσιευμάτων 
δεν παρέλειψε και την αξιολόγηση των 
γραφικών χωριών, όπως η Άνω Σύρος.

“Η Άνω Σύρος - έγραψε - είναι ένα 
ήσυχο και γαλήνιο χωριό στο κυκλαδί-
τικο νησί της Σύρου. Το χωριό χτίστηκε 

τον 13ο αιώνα σε έναν βραχώδη λόφο. 
Τα στενά πλακόστρωτα δρομάκια είναι 
μόλις αρκετά φαρδιά για αυτοκίνητα, 
επομένως η Άνω Σύρος μπορεί να εξε-
ρευνηθεί μόνο με τα πόδια”, τονίζεται 
χαρακτηριστικά. 

Ιδανικές παραλίες  
σε Πάρο και Μήλο

Ξεχωριστό ρεπορτάζ του ίδιου πε-
ριοδικού αφιερώνεται στις ιδανικές 
παραλίες. Εκεί ξεχωρίζει την Πάρο με 
τις Κολυμπήθρες, αλλά και τη Μήλο με 
το Σαρακίνικο και το Κλέφτικο.

Για τις Κολυμπήθρες γράφει: “Φωλια-
σμένη σε έναν γραφικό κόλπο βρίσκεται 
η ομορφότερη παραλία του νησιού της 
Πάρου: η παραλία Κολυμπήθρες διαθέτει 
εξαιρετικά λεπτή και μαλακή άμμο. Η 
παραλία κατηφορίζει απαλά προς τα 
κρυστάλλινα νερά, καθιστώντας τον 
κόλπο ιδανικό μέρος για κολύμβηση με 
αναπνευστήρα και επίσης ιδανικό για 
οικογένειες με μικρά παιδιά”.

Σε ότι αφορά στο Σαρακίνικο, το 
αποκαλεί “μια ονειρεμένη τοποθεσία 
γυρισμάτων” και για το Κλέφτικο ση-
μειώνει: “Ηλιοθεραπεία ανάμεσα σε 
σπηλιές πειρατών”.

Τουρισμός/Κυκλάδες 7

Σειρά ξεχωριστών δημοσιευμάτων στον γερμανικό ταξιδιωτικό Τύπο για τις Κυκλάδες

Οι Γερμανοί αποθεώνουν Σύρο, Πάρο και ΜήλοΟι Γερμανοί αποθεώνουν Σύρο, Πάρο και Μήλο
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για συνεργασία με φιλοζωική οργάνωση,  
με στόχο την υλοποίηση προγράμματος στειρώσεων, σήμανσης και εμβολιασμών

Στοχευμένες κτηνιατρικές παρεμβάσεις  Στοχευμένες κτηνιατρικές παρεμβάσεις  
στη Σίφνο για τη διαχείριση των αδέσποτωνστη Σίφνο για τη διαχείριση των αδέσποτων

Μ. Ναδάλη: "Συνεργαζόμαστε στενά με τη "Save a Greek Stray" προκειμένου να έχουμε ένα, όσο το δυνατόν, καλύτερο αποτέλεσμα"Μ. Ναδάλη: "Συνεργαζόμαστε στενά με τη "Save a Greek Stray" προκειμένου να έχουμε ένα, όσο το δυνατόν, καλύτερο αποτέλεσμα"
Την υλοποίηση προγράμματος διαχείρισης 
αδέσποτων ζώων σε συνεργασία με τη φι-
λοζωική οργάνωση "Save a Greek Stray"ε-
νέκρινε το Δημοτικό Συμβούλιο Σίφνου.

Η συζήτηση κρίθηκε κατεπείγουσα, καθώς υπήρχαν στενά 
χρονικά περιθώρια για την απάντηση του Δήμου στο αίτημα 
συνεργασίας που είχε υποβληθεί.

Στη συνεδρίαση παρούσα ήταν και η δήμαρχος Σίφνου, Μαρία 
Ναδάλη, η οποία εισηγήθηκε το θέμα και παρουσίασε την ανάγκη 
υλοποίησης οργανωμένων δράσεων για τον έλεγχο και τη διαχείριση 
του πληθυσμού των αδέσποτων ζώων στο νησί.

Μ. Ναδάλη: "Ο πληθυσμός κυρίως  
των αδέσποτων γατών είναι αρκετά  
μεγάλος και χρειάζεται άμεση διαχείριση"

Η κα Ναδάλη μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για το ζήτημα των 
αδέσποτων ζώων στο νησί, επισημαίνοντας ότι ο πληθυσμός,κυ-
ρίως των γατών, είναι αυξημένος και απαιτεί καλύτερη διαχείριση. 

Συγκεκριμένα, όπως ανέφερε, ο Δήμος συνεργάζεται με τη φιλο-
ζωική οργάνωση "Save a Greek Stray" και με το τοπικό φιλοζωικό 
σωματείο για στειρώσεις και φροντίδα των ζώων. Παράλληλα, 
σημείωσε ότι δεν υπάρχει ακόμη καταφύγιο αδέσποτων στο νησί, αν 
και υπάρχει σχετική ανάγκη, ενώ ο Δήμος προχωράει και σε δράσεις 
ενημέρωσης, μεταξύ των οποίων και παρεμβάσεις στα σχολεία.

"Ο πληθυσμός κυρίως των αδέσποτων γατών είναι αρκετά μεγάλος 
και χρειάζεται άμεση διαχείριση. Για αυτό τον λόγο συνεργαζόμαστε 
στενά με τη φιλοζωική οργάνωση "Save a Greek Stray" προκειμένου 
να έχουμε ένα, όσο το δυνατόν, καλύτερο αποτέλεσμα. Γίνονται 
παράλληλα στειρώσεις και από το φιλοζωικό Σωματείο που υπάρ-
χει στο νησί, αλλά γενικά χρειάζεται βελτίωση όλο το πρόγραμμα, 
είτε αφορά στις στειρώσεις, είτε αφορά στις σημάνσεις και στις 
ζωοτροφές. Είναι σημαντικό να τοποθετούνται σε σωστά σημεία 
του νησιού, οι ταΐστρες για τα ζωάκια. Είναι κομβικό επίσης να 
υπάρξουν άτομα που να μπορούν να δώσουν και σε αυτό τον τομέα 
τη βαρύτητα που χρειάζεται, για να κάνουμε μία προσπάθεια όσο 
γίνεται πιο εντατική, με τη συμβολή όπως πάντα και των εθελοντών", 
υπογράμμισε αρχικά.

Αναφορικά με το αν υπάρχει καταφύγιο αδέσποτων ζώων στο 
νησί και αν είναι στα μελλοντικά σχέδια του Δήμου, η δημιουργία 
του, η κα. Ναδάλη ανέφερε ότι "αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει καταφύ-
γιο ζώων. Είχε γίνει μία προσπάθεια σε ένα αγροτεμάχιο που είχε 
διαθέσει κάποιος ιδιώτης, αλλά δεν υπήρχε οι δυνατότητα βάσει των 
χαρακτηριστικών του συγκεκριμένου ακινήτου για να φτιάξουμε κάτι 
μεγαλύτερο, οπότε και είχε σταματήσει η διαδικασία. Υπάρχει και 
ανάγκη αλλά και αίτημα για να δημιουργηθεί ένας τέτοιος χώρος, 
παράλληλα και με τις ανάγκες που τρέχουμε να καλύψουμε για την 
ανέγερση κοινωνικών κατοικιών. Έχουμε προτεραιοποιήσει αυτή 
την ανάγκη, με τα ελάχιστα κτήρια που διαθέτουμε και αν μας επι-
τρέψουν οι συνθήκες θα προχωρήσουμε και στο καταφύγιο. Είναι 
κάτι που μας προβληματίζει αλλά δεν έχει πάρει ακόμα, κάποια 
πρακτική μορφή".

"Προσπαθούμε διαρκώς να εντάσσουμε  
στο πρόγραμμα του Δήμου, τέτοιες δράσεις"

Τέλος και σε ερώτηση για το αν σκοπεύει ο Δήμος να αναπτύξει και 
άλλες δράσεις ενημέρωσης ή συνεργασίες ώστε να αντιμετωπιστεί 
πιο μόνιμα το ζήτημα, η κα Ναδάλη γνωστοποίησε πως "στο πλαίσιο 
της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας που θα έχουμε δράσεις μέχρι τις 
17 Μαρτίου, θα γίνει μία ενημέρωση και στα σχολεία. Προσπαθούμε 

διαρκώς να εντάσσουμε στο πρόγραμμα του Δήμου, τέτοιες δράσεις 
και η αλήθεια είναι ότι όσο μας το επιτρέπει ο χρόνος προσπαθούμε 
να έχουμε τέτοιες συνεργασίες για ένα καλύτερο αποτέλεσμα".

Η ανάγκη διαχείρισης των αδέσποτων ζώων
Η αντιμετώπιση του ζητήματος των αδέσποτων ζώων αποτελεί 

μια διαρκή πρόκληση για πολλούς νησιωτικούς Δήμους. Στη Σίφνο, 
όπως επισημάνθηκε κατά τη συνεδρίαση, η ανάγκη για συστηματική 
παρέμβαση είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς η αύξηση του αριθμού 
των αδέσποτων ζώων δημιουργεί προβλήματα τόσο για την καθημε-
ρινότητα των κατοίκων όσο και για την ευζωία των ίδιων των ζώων.

Η Δημοτική Αρχή υπογράμμισε ότι η οργανωμένη διαχείριση 
των αδέσποτων ζώων δεν περιορίζεται μόνο στη συλλογή τους, 
αλλά περιλαμβάνει ένα ολοκληρωμένο πλέγμα δράσεων. Στο 
πλαίσιο αυτό, κρίνονται απαραίτητες οι στειρώσεις, η σήμανση, 
η καταγραφή και ο εμβολιασμός των ζώων, ώστε να περιοριστεί 
ο ανεξέλεγκτος πολλαπλασιασμός τους και να διασφαλιστούν 
συνθήκες υγείας και ασφάλειας.

Παράλληλα, τονίστηκε ότι η συνεργασία με εξειδικευμένες φιλο-
ζωικές οργανώσεις μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην αποτελε-
σματική υλοποίηση τέτοιων δράσεων, καθώς διαθέτουν εμπειρία, 
επιστημονική υποστήριξη και οργανωτική δομή.

Συνεργασία με τη φιλοζωική οργάνωση
Στο πλαίσιο αυτό εξετάστηκε η πρόταση συνεργασίας που υπέβαλε 

η οργάνωση Save a Greek Stray, η οποία δραστηριοποιείται σε 
δράσεις προστασίας και φροντίδας αδέσποτων ζώων σε διάφορες 
περιοχές της χώρας.

Η πρόταση περιλαμβάνει την υλοποίηση προγράμματος που αφορά:
Στειρώσεις αδέσποτων ζώων, με στόχο τον περιορισμό της ανεξέ-

λεγκτης αναπαραγωγής και τη σταδιακή μείωση του πληθυσμού τους.
Ηλεκτρονική σήμανση (microchip) ώστε κάθε ζώο να μπορεί να 

ταυτοποιείται και να παρακολουθείται από τις αρμόδιες υπηρεσίες.
Καταγραφή των ζώων σε οργανωμένη βάση δεδομένων, προκει-

μένου να υπάρχει σαφής εικόνα για τον αριθμό και την κατάσταση 
των αδέσποτων στο νησί.

Εμβολιασμούς και βασική κτηνιατρική φροντίδα, με στόχο την 
προστασία της υγείας των ζώων αλλά και της δημόσιας υγείας.

Οι παρεμβάσεις αυτές αποτελούν βασικά εργαλεία για τη δια-
χείριση του πληθυσμού των αδέσποτων, καθώς συμβάλλουν στον 

περιορισμό της ανεξέλεγκτης αναπαραγωγής και στη βελτίωση 
της υγείας των ζώων.

Σύμφωνα με την εισήγηση της Δημοτικής Αρχής, η συνεργασία με 
την οργάνωση δίνει τη δυνατότητα στον Δήμο Σίφνου να ενισχύσει 
τις δράσεις του στον τομέα της φιλοζωίας και να εφαρμόσει ένα 
οργανωμένο πρόγραμμα που θα έχει μετρήσιμα αποτελέσματα.

Το περιεχόμενο του προγράμματος
Το πρόγραμμα που εγκρίθηκε προβλέπει τη διενέργεια κτηνιατρι-

κών πράξεων σε αδέσποτα ζώα του νησιού, με στόχο την προστασία 
της δημόσιας υγείας αλλά και τη διασφάλιση καλύτερων συνθηκών 
διαβίωσης για τα ίδια τα ζώα.

Οι στειρώσεις αποτελούν το βασικό εργαλείο ελέγχου του πλη-
θυσμού των αδέσποτων, καθώς αποτρέπουν τη γέννηση νέων 
ζώων που συχνά καταλήγουν να ζουν χωρίς φροντίδα. Παράλ-
ληλα, η ηλεκτρονική σήμανση και η καταγραφή τους επιτρέπουν 
την καλύτερη παρακολούθηση και διαχείριση των ζώων από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες.

Ο εμβολιασμός των ζώων θεωρείται επίσης κρίσιμος παράγοντας, 
καθώς συμβάλλει στην πρόληψη ασθενειών και στην προστασία της 
δημόσιας υγείας. Μέσα από τη διαδικασία αυτή διασφαλίζεται ότι 
τα ζώα που ζουν στο αστικό και περιαστικό περιβάλλον δεν αποτε-
λούν κίνδυνο για τους κατοίκους. Η υλοποίηση του προγράμματος 
αναμένεται να πραγματοποιηθεί με τη συνεργασία κτηνιάτρων και 
εθελοντών που δραστηριοποιούνται στον τομέα της φιλοζωίας.
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Με στόχο την ενίσχυση βασικών 
υποδομών και κοινωνικών υπηρε-
σιών της Τήνου, εγκρίθηκε το Σάβ-
βατο ο προϋπολογισμός του Δή-
μου για το οικονομικό έτος 2026, 
κατά τη διάρκεια ειδικής συνεδρί-
ασης του Δημοτικού Συμβουλίου.

Η συζήτηση ανέδειξε τις προκλήσεις που αντι-
μετωπίζει ένας νησιωτικός Δήμος με έντονη 
εποχικότητα, αλλά και τις προτεραιότητες 

της Δημοτικής Αρχής για την επόμενη χρονιά, με 
έμφαση σε ζητήματα ύδρευσης, σχολικών υποδο-
μών, κοινωνικής μέριμνας και αναβάθμισης των 
δημόσιων εγκαταστάσεων.

Από την πλευρά της αντιπολίτευσης, ωστόσο, 
καταγράφηκε στάση επιφύλαξης και διαφωνίας, 
καθώς οι δημοτικοί σύμβουλοι επέλεξαν να ψηφί-
σουν "παρών" στο ψήφισμα του προϋπολογισμού.

Τα βασικά οικονομικά  
μεγέθη του προϋπολογισμού

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν 
στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 
προϋπολογισμός του Δήμου Τήνου για το 2026 
προβλέπει συνολικά έσοδα ύψους 26.020.658,31 
ευρώ και δαπάνες 30.413.122,62 ευρώ. Η δι-
αφορά μεταξύ εσόδων και εξόδων καλύπτεται 
από τα ταμειακά διαθέσιμα του Δήμου, τα οποία 
ανέρχονταν στις 31 Δεκεμβρίου 2025 στο ποσό 
των 4.392.464,31 ευρώ. 

Με τον τρόπο αυτό ο προϋπολογισμός δια-
μορφώνεται ως ισοσκελισμένος, όπως άλλωστε 
προβλέπει η δημοσιονομική νομοθεσία για τους 
οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης. Η κατάρτισή 
του βασίστηκε στο Προεδρικό Διάταγμα, το οποίο 
εισάγει σημαντικές αλλαγές στον τρόπο δημοσιο-
νομικής διαχείρισης των δήμων, καθώς συνδέει 
άμεσα τον προϋπολογισμό με το ενιαίο λογιστικό 
σχέδιο και τη δεδουλευμένη βάση καταγραφής. 

Η εφαρμογή του νέου συστήματος σύμφωνα 
με τη Δημοτική Αρχή περιορίζει τις δυνατότητες 
"ωραιοποίησης" των οικονομικών στοιχείων και 
οδηγεί σε έναν πιο ρεαλιστικό και διαφανή προ-
γραμματισμό.

Η εισήγηση του αντιδημάρχου 
Ευάγγελου Κορνάρου

Την εισήγηση για τον προϋπολογισμό παρουσί-
ασε ο αντιδήμαρχος Διοικητικών και Οικονομικών 
Υπηρεσιών Ευάγγελος Κορνάρος, ο οποίος στάθη-
κε ιδιαίτερα στις ιδιαιτερότητες που χαρακτηρίζουν 
τη λειτουργία ενός νησιωτικού δήμου.

Όπως σημείωσε, η Τήνος αντιμετωπίζει αυξη-
μένες ανάγκες λόγω της έντονης εποχικότητας 
και της σημαντικής αύξησης του πληθυσμού κατά 
τους θερινούς μήνες. Αυτό δημιουργεί αυξημένες 
απαιτήσεις για τις δημοτικές υπηρεσίες, οι οποίες 
καλούνται να ανταποκριθούν σε ζητήματα καθη-
μερινότητας όπως η καθαριότητα, ο ηλεκτροφωτι-
σμός, η ύδρευση και η αποχέτευση, η συντήρηση 
του οδικού δικτύου, η πολιτική προστασία και η 
λειτουργία κοινωνικών δομών.

Παράλληλα, ο αντιδήμαρχος υπογράμμισε ότι 
οι υπηρεσίες του Δήμου λειτουργούν συχνά με 

περιορισμένο προσωπικό, γεγονός που αυξάνει 
την πίεση στην καθημερινή λειτουργία τους. Χα-
ρακτηριστικά ανέφερε ότι "ο προϋπολογισμός 
πρέπει να είναι κατά το δυνατόν ρεαλιστικός, αν-
θεκτικός και κυρίως ειλικρινής", επισημαίνοντας 
ότι οι Δήμοι είναι υποχρεωμένοι να καταρτίζουν 
ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς σύμφωνα με 
το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Ύδρευση και λειψυδρία  
στο επίκεντρο των παρεμβάσεων

Κεντρική προτεραιότητα της Δημοτικής Αρχής για 
το 2026 αποτελεί η αντιμετώπιση του προβλήματος 
της ύδρευσης και της λειψυδρίας, ένα ζήτημα που 
απασχολεί έντονα τα νησιά των Κυκλάδων τα 
τελευταία χρόνια.

Ο δήμαρχος Τήνου Παναγιώτης Κροντηράς 
ανακοίνωσε ότι "στον προϋπολογισμό προβλέπεται 
διάθεση περίπου 4 εκατομμυρίων ευρώ για έργα 
αφαλάτωσης και για τον εκσυγχρονισμό του δικτύ-
ου ύδρευσης μέσω συστήματος τηλεελέγχου. Η 
παρέμβαση αυτή συνδέεται με την αντικατάσταση 
των υδρομετρητών για όλους τους καταναλωτές 
του νησιού, με στόχο τη βελτίωση της διαχείρισης 
των υδάτινων πόρων και τον έγκαιρο εντοπισμό 
απωλειών στο δίκτυο".

Σύμφωνα με τον δήμαρχο, η συγκεκριμένη επέν-
δυση θα συμβάλει ουσιαστικά στη θωράκιση του 
νησιού απέναντι στο φαινόμενο της λειψυδρίας, 
που αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις 
για τις νησιωτικές κοινωνίες.

Επενδύσεις σε σχολεία  
και αθλητικές εγκαταστάσεις

Σημαντικό μέρος του προϋπολογισμού κατευ-
θύνεται και στον τομέα της εκπαίδευσης. Συγκε-
κριμένα, προβλέπεται η διάθεση περίπου 1,8 
εκατομμυρίων ευρώ για τη συνολική αναβάθμιση 
των σχολικών μονάδων του νησιού.

Πρόκειται, όπως επισημάνθηκε, για μια παρέμ-
βαση που υλοποιείται για πρώτη φορά σε τόσο 
μεγάλη κλίμακα στην Τήνο και αφορά τη βελτίωση 
των υποδομών, τη συντήρηση των κτιρίων και τη 
δημιουργία καλύτερων συνθηκών για μαθητές 
και εκπαιδευτικούς.

Παράλληλα, ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και στον 
αθλητισμό, με τον εκσυγχρονισμό αθλητικών εγκα-
ταστάσεων σε διάφορες περιοχές του νησιού. Η 
Δημοτική Αρχή θεωρεί ότι η ενίσχυση των αθλη-
τικών υποδομών συμβάλλει τόσο στη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής των κατοίκων όσο και στην 
προσέλκυση αθλητικών διοργανώσεων.

Παρεμβάσεις στην ύπαιθρο  
και στο οδικό δίκτυο

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στις παρεμβάσεις 
που πραγματοποιούνται στην ύπαιθρο της Τήνου, 
μέσω της συνεργασίας του δήμου με τη ΜΟΜΚΑ 
(Μονάδα Μελετών και Κατασκευών) του ΓΕΕΘΑ.

Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, μηχανήματα 
και προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων προχώ-
ρησαν σε βελτιώσεις και διανοίξεις δρόμων που 

παρέμεναν σε εκκρεμότητα για δεκαετίες, διευ-
κολύνοντας την πρόσβαση σε απομακρυσμένες 
περιοχές και αγροτικές εκτάσεις του νησιού.

Η παρέμβαση αυτή, σύμφωνα με τη Δημοτική 
Αρχή, αποτελεί σημαντικό βήμα για την ενίσχυση 
της καθημερινότητας των κατοίκων της υπαίθρου 
και την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας.

Κοινωνική μέριμνα  
και στήριξη των κατοίκων

Στον τομέα της κοινωνικής πολιτικής, ο δήμαρ-
χος Τήνου υπογράμμισε ότι η Δημοτική Αρχή δίνει 
ιδιαίτερη βαρύτητα στην υποστήριξη της τρίτης 
ηλικίας.

"Μεταξύ των δράσεων που προβλέπονται εί-
ναι η πλήρης ανακαίνιση των χώρων φιλοξενίας 
ηλικιωμένων, με στόχο τη δημιουργία ασφαλών 
και αξιοπρεπών συνθηκών για τους ανθρώπους 
της τρίτης ηλικίας. Παράλληλα, προωθείται πρό-
γραμμα "Ψηφιακής Εκπαίδευσης και Ενδυνάμω-
σης Ηλικιωμένων και Ατόμων με Αναπηρία", με 
στόχο την ενίσχυση της συμμετοχής όλων των 
πολιτών στη σύγχρονη ψηφιακή πραγματικότητα. 
Ιδιαίτερη μέριμνα λαμβάνεται και για την ενίσχυση 
του τομέα της υγείας και της εκπαίδευσης, μέσω 
της παροχής οικονομικών κινήτρων σε γιατρούς 
και εκπαιδευτικούς, ώστε να παραμένουν και να 
εργάζονται στο νησί" ανέφερε, μεταξύ άλλων.

Π. Κροντηράς:  
"Ο προϋπολογισμός  
αποτυπώνει το όραμά μας"

Κατά την τοποθέτησή του στο Δημοτικό Συμβού-
λιο, ο δήμαρχος Τήνου Παναγιώτης Κροντηράς 
υπογράμμισε ότι ο προϋπολογισμός δεν αποτελεί 
απλώς έναν πίνακα αριθμών, αλλά μια συνολική 
αποτύπωση των προτεραιοτήτων της διοίκησης.

"Ο προϋπολογισμός δεν είναι απλά αριθμοί. 
Είναι η αποτύπωση των προτεραιοτήτων μας, του 
οράματός μας και της ευθύνης μας απέναντι στην 
Τήνο και στους ανθρώπους της. Ο σχεδιασμός 
βασίζεται σε πραγματικά δεδομένα, αξιοποιεί κάθε 
διαθέσιμο χρηματοδοτικό εργαλείο και στοχεύει 
στη χρηστή δημοσιονομική διαχείριση, ώστε κάθε 
ευρώ των δημοτών να αξιοποιείται με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο", επεσήμανε χαρακτηριστικά.

Κλείνοντας την τοποθέτησή του, ο κ. Κροντηράς 
υπογράμμισε ότι το 2026 μπορεί να αποτελέσει 
χρονιά-ορόσημο για την ανάπτυξη της Τήνου, 
εφόσον συνεχιστεί η προσπάθεια με σχέδιο, τεκ-
μηρίωση και διεκδίκηση πόρων από την κεντρική 
διοίκηση. Συγκεκριμένα, τόνισε πως "η Τήνος 
πλέον δεν περιμένει τις εξελίξεις σαν πτωχός 
παρίας, αλλά τις συνδιαμορφώνει, βαδίζοντας 
με σιγουριά στον δρόμο της αναγέννησης και 
της προόδου, αντάξια σε όλους τους Τηνιακούς".

Γ. Σιώτος: "Το "κάνατε κι εσείς  
τα ίδια" δεν είναι επιχείρημα,  
είναι ομολογία αδυναμίας"

Από την πλευρά του, ο επικεφαλής της μείζονος  
μειοψηφίας, Γιάννης Σιώτος αμέσως μετά την 
τοποθέτηση του δημάρχου, τόνισε πως "η πολιτική 
έχει ένα κακό. Καταγράφει τη μνήμη και σήμερα 
φαίνεται πόσο εύκολα κάποιοι ξεχνούν τι έλεγαν 
χτες. Το λέω αυτό γιατί ο κύριος Κορνάρος, ήταν 
ειλικρινής και το παραδέχτηκε, κάτι που ο δήμαρ-
χος δεν παραδέχτηκε και ούτε και θα το κάνει. Σε 
αυτή την αίθουσα το 2024 μας κατηγορούσατε 
σαν απερχόμενη Δημοτική Αρχή, ότι δεν είχαμε 
φέρει προϋπολογισμό και ότι εξαιτίας μας, δεν 
θα πληρώνονταν ο κόσμος και τώρα βλέπουμε 
τρίτη χρονιά, φέρνετε 9 Μαρτίου τον προϋπολο-
γισμό. Τώρα που διοικείται ανακαλύψατε ότι οι 
διαδικασίες, δεν γίνονται με συνθήματα, αλλά με 
σκληρή δουλειά".

Στη γενική του, τοποθέτηση επί τον προϋπολο-
γισμό, ο κ. Σιώτος υπογράμμισε πως "φυσικά και 
δεν θα υπερψηφίσουμε αυτόν τον προϋπολογισμό, 
θέλετε να γράψετε "παρών", θέλετε να γράψετε 
καταψήφισε, ότι νομίζετε. Ο προϋπολογισμός δα-
πανών το 2026 εμφανίζει μείωση περίπου 1,3 
εκατ ευρώ σε σχέση με το 2025, ωστόσο η εικόνα 
αυτή φρονούμε ότι είναι παραπλανητική. Η μείωση 
οφείλεται στη σμίκρυνση επιδοτούμενων έργων, 
ενώ πολλές λειτουργικές δαπάνες, αυξάνονται 
αδικαιολόγητα. Κρίσιμες υποχρεώσεις παρου-
σιάζονται ελλιπώς τεκμηριωμένες. Το "κάνατε κι 
εσείς τα ίδια" δεν είναι επιχείρημα, είναι ομολογία 
αδυναμίας. Το ερώτημα που τίθεται, είναι αν αυτό 
είναι ένα μοντέλο διοίκησης που θέλουμε για τον 
Δήμο Τήνου. Θέλουμε έναν Δήμο που να διοικεί 
και όχι που απλά αναθέτει".

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Ψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο ο προϋπολογισμός του Δήμου Τήνου  
για το 2026 με έμφαση σε ύδρευση, υποδομές και κοινωνικές δράσεις

Ρεαλιστικοί και αναπτυξιακοί στόχοιΡεαλιστικοί και αναπτυξιακοί στόχοι
Όσα ανέφεραν στη συνεδρίαση ο αντιδήμαρχος Οικονομικών, Ευάγγελος Κορνάρος,  Όσα ανέφεραν στη συνεδρίαση ο αντιδήμαρχος Οικονομικών, Ευάγγελος Κορνάρος,  

ο δήμαρχος, Παναγιώτης Κροντηράς και ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας, Γιάννης Σιώτοςο δήμαρχος, Παναγιώτης Κροντηράς και ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας, Γιάννης Σιώτος



10 13 Μαρτίου 2026Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΡΕΡΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.
ΤΕΧΝ. ΓΕΩΠΟΝΟΣ

ΣΠΟΡΟΙ

ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ

ΦΥΤΟΦΑΡΜΑΚΑ

ΚΑΛΛΩΠΙΣΤΙΚΑ - ∆ΕΝ∆ΡΑ

ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΠΟΤΙΣΜΑ

ΕΙ∆Η ΚΗΠΟΥ
ΜΕΛΕΤΕΣ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΚΗΠΩΝ

ΒΗΣΣΑΣ - ΣΥΡΟΣ
ΤΗΛ. & FAX: 22810 43888

KIN.: 6944226610

www.fitoriofreris.gr

Ενημέρωση στην ΠΕΔ Ν. Αιγαίου για την απάντηση  
στο ψήφισμά της, από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Σταθερή η διεκδίκηση για επαναφορά Σταθερή η διεκδίκηση για επαναφορά 
του ΦΠΑ σε όλα τα νησιάτου ΦΠΑ σε όλα τα νησιά

Μ. Παπαγεωργίου: “Η αποκατάσταση πρέπει να γίνει από τη χώρα, αλλά απάντηση πήραμε μόνο από εξωτερικό θεσμό”Μ. Παπαγεωργίου: “Η αποκατάσταση πρέπει να γίνει από τη χώρα, αλλά απάντηση πήραμε μόνο από εξωτερικό θεσμό”
Ανυποχώρητοι για την 
επέκταση του μέτρου 
του μειωμένου ΦΠΑ 
τόσο στις Κυκλάδες, 
όσο και στη Ρόδο, 
παραμένουν οι δήμαρ-
χοι που συμμετέχουν 
στην ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, 
όπως τονίστηκε ξανά 
και στην προχθεσινή 
συνεδρίασή τους, με 
φόντο την ενημέρωση 
που υπήρξε από τον 
πρόεδρο, Αλέξαν-
δρο Κολιάδη, για το 
απαντητικό έγγρα-
φο της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στο προ 
μηνών σχετικό ψήφι-
σμα του οργάνου. 

Ουσιαστικά, η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή επισημαίνει πως 
η εφαρμογή των μειωμέ-

νων συντελεστών ΦΠΑ αποτελεί 
απόφαση του κεντρικού κράτους, 
το οποίο πράττει σύμφωνα με 
τα δημοσιονομικά δεδομένα της 
χώρας. 

Υπενθυμίζεται πως η αρχική 
εξαίρεση ενός νησιωτικού νομού 
καθώς και της Ρόδου, από το πο-
λύ σημαντικό μέτρο, όπως είχε 
γνωστοποιηθεί από τον πρω-
θυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, 
πέρυσι στη ΔΕΘ, είχε βρει κάθε-
τα αντίθετους τους δημάρχους 
Κυκλάδων και Δωδεκανήσου, 

καθώς η κυβερνητική απόφαση 
βασιζόταν σε γεωγραφικά και 
πληθυσμιακά δεδομένα. 

Μετά τα παραπάνω, η ΠΕΔ 
Ν. Αιγαίου είχε στείλει σχετικό 
ψήφισμα με τις διεκδικήσεις της 
στο γραφείο του πρωθυπουργού 
με κοινοποίηση σε κάθε αρμόδια 
πλευρά. 

Στην ανωτέρω κίνηση, απά-
ντησε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
με τον κ. Κολιάδη να ενημερώνει 
σχετικά και τον νομικό σύμβουλο 
της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, από τα Δω-
δεκάνησα, Μιχάλη Παπαγεωρ-
γίου να τονίζει πως, δυστυχώς, 
δεν απάντησε έως σήμερα το 
κεντρικό κράτος, που είναι και 
το αρμόδιο για να αποκαταστήσει 
την αδικία. 

Ανταποκρίθηκε  
ενημερωτικά η  
Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

Ειδικότερα, ο κ. Κολιάδης επα-
ναφέροντας το θέμα για ενημέ-
ρωση, ανέφερε τα ακόλουθα. 
“Πρόκειται για μια απόφαση 
που ελήφθη από το διοικητικό 
συμβούλιο της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου. 
Το σχετικό ψήφισμα έχει απο-
σταλεί προς όλους. Σύμφωνα 
με το άρθρο 104, παρ. 2 της 
οδηγίας ΦΠΑ/2006, η Ελλά-
δα μπορεί να εφαρμόσει τους 
μειωμένους συντελεστές ΦΠΑ 
έως και 30% χαμηλότερα από 
αυτούς που εφαρμόζονται στην 
ηπειρωτική Ελλάδα, στις ακόλου-
θες περιοχές: νομούς Λέσβου, 

Χίου και Σάμου, σε Δωδεκάνη-
σα και Κυκλάδες, στις βόρειες 
Σποράδες, στη Θάσο και στη 
Σαμοθράκη. Όπως αναφέρεται 
αρμοδίως, δεν έχει τροποποιη-
θεί η συγκεκριμένη διατύπωση. 
Απλώς μεταφέρθηκε εντός του 
τίτλου 8 της οδηγίας ΦΠΑ από τις 
διατάξεις που ίσχυαν έως την υι-
οθέτηση των οριστικών ρυθμίσε-
ων (ειδικές διατάξεις)”, ανέφερε 
μεταξύ άλλων ο κ. Κολιάδης και 
συμπλήρωσε πως “η Ελλάδα έχει 
την ευχέρεια ως προς το αν θα 
ασκήσει την “επιλογή” σχετικά 
με τον καθορισμό του μειωμένου 
ΦΠΑ σε νησιωτικές περιοχές”.

Σημείωσε ακόμη πως βάσει 
της απάντησης της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής “επειδή πρόκειται για 
ζήτημα εθνικής πολιτικής, δίδεται 
η δυνατότητα σε πολίτες ή επι-
χειρήσεις, που θεωρούν ότι η 
Ελλάδα δεν εφαρμόζει τους κανό-
νες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
τον ΦΠΑ, – αφού εξαντλήσουν 
τα διαθέσιμα ένδικα μέσα - να 
υποβάλουν ακόμη και επίσημη 
καταγγελία”.

“Το… μπαλάκι  
στο κράτος”

Ακολούθησε η παρέμβαση του 
νομικού συμβούλου, Μιχάλη Πα-
παγεωργίου ο οποίος επεσήμανε 
τα παρακάτω: “Αυτό σημαίνει ότι 
η αρμοδιότητα για την δημοσιο-
νομική και φορολογική πολιτι-
κή της κάθε χώρας, ανήκει στο 
κράτος όπως προκύπτει από τις 

διατάξεις της Ε.Ε. (με τα κείμε-
να του Συνταγματικού Δικαίου). 
Συνεπώς, αυτή η αρμοδιότητα 
εναρμονίζεται στο πλαίσιο των 
περιθωρίων εκτίμησης που 
έχει το κάθε κράτος (μέλος της 
Ε.Ε.) Παρ’ όλα αυτά, έχουμε ένα 
νομοθετικό πλαίσιο ενωσιακής 
φορολογικής πολιτικής, για έναν 
ενωσιακό φόρο όπως ο ΦΠΑ 
που λέει ότι πρέπει να τηρού-
νται οι αντίστοιχες φορολογι-
κές αρχές του δικαίου της Ε.Ε. 
Άρα σε ζητήματα που άπτονται 
της ευρωπαϊκής δημοσιονομι-
κής πολιτικής, το κάθε κράτος 
πρέπει να εναρμονίζεται και να 
τηρεί τις φορολογικές αρχές της 
Ε.Ε. Συνεπώς, το “παράθυρο” 
δημιουργείται ως κατευθυντήρια 
υπόδειξη προς το κάθε κράτος, 
όμως οι εκάστοτε δημοσιονομι-
κές επιλογές πρέπει να τεκμη-
ριώνονται με αντίστοιχο σεβα-
σμό στις δικαιακές αρχές που 
εφαρμόζονται στην ενωσιακή 
νομοθεσία. Εφόσον θελήσουν, 
μπορούν να γίνουν προσφυγές 
στα αρμόδια δικαστήρια”.

Σύμφωνα με όσα συμπλή-
ρωσε, “άρα, πετάει το “μπαλά-
κι” ξεκάθαρα στο κράτος για τη 
φορολογική πολιτική που θα 
υιοθετήσει και στους ιδιώτες, 
στους φορείς που έχουν το σχε-
τικό έννομο συμφέρον στο να 
αξιώσουν τη νομοθετική απο-
κατάσταση μέσω της δικαστικής 
οδού”.

Υπογράμμισε επιπλέον πως 
“είναι ένα ζήτημα, το οποίο χρήζει 

ιδιαίτερης και ευαίσθητης δημό-
σιας πολιτικής σε κάθε επίπεδο, 
οι διεκδικήσεις μας όμως, παρα-
μένουν άσβεστες και ενεργές 
με βάση τα κεκτημένα τα οποία 
υπάρχουν τόσο σε ενωσιακό επί-
πεδο, όσο και σε επίπεδο εθνικής 
φορολογικής πολιτικής”. 

Ανοιχτό θέμα  
η προσφυγή 

Τέλος, ο κ. Παπαγεωργίου 
υπογράμμισε πως η προσφυ-
γή στα δικαστήρια είναι ακόμη 
ανοιχτό θέμα, καταλήγοντας 
πως, “βλέπουμε πως, σε αυτό 
το ψήφισμά μας, ο μόνος που 
ανταποκρίθηκε άμεσα και με γρα-
πτό υπόμνημα για τα έννομα συμ-
φέροντα και τις έννομες αξιώσεις 
που χρήζουν προς αποκατάσταση 
από τη δημοσιονομική πολιτική 
από τη χώρα ήταν ένας εξωτερι-
κός θεσμός. Ήταν η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή. Άρα, αυτό δείχνει και 
το εύλογο των επιχειρημάτων και 
των ισχυρισμών μας ενώ έχουμε 
τη σιωπή από το κεντρικό κράτος, 
με ό,τι αυτό κι αν συνεπάγεται”.

Οι θέσεις Δήμων  
και Περιφέρειας  
Ν. Αιγαίου 

Αξίζει να υπενθυμιστεί πως, 
οι δήμαρχοι της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, 
καθώς και η Περιφέρεια Ν. Αιγαί-
ου είχαν συμφωνήσει σε σαφείς 
θέσεις για το πολύ σοβαρό θέμα 
της συμπερίληψης στους μειωμέ-

νους συντελεστές ΦΠΑ και της 
Ρόδου και των Κυκλάδων.

Ειδικότερα, είχαν αποφασίσει 
να εκφράσουν “την κατηγορημα-
τική αντίθεσή του ως προς την 
εξαγγελθείσα κυβερνητική ρύθ-
μιση, για τη μερική επαναφορά 
του αναπτυξιακού και δημοσιονο-
μικού κεκτημένου του μειωμένου 
φορολογικού καθεστώτος ΦΠΑ, 
που αποκλείει αδικαιολόγητα, 
εθνικά και ενωσιακά, αφενός 
τη Ρόδο, ήτοι το παραμεθόριο 
μητροπολιτικό κέντρο της Δωδε-
κανήσου και αφετέρου τον νομό 
των Κυκλάδων οριζόντια, έναντι 
των έτερων θετικά εξαιρούμε-
νων νησιών του Νότιου Αιγαίου”. 
Επιπλέον, ζήτησαν “την άμεση 
τροποποίηση της προτεινόμενης 
νομοθετικής πρωτοβουλίας της 
ελληνικής κυβέρνησης, ούτως 
ώστε οι μειωμένοι συντελεστές 
ΦΠΑ να εφαρμοστούν ενιαία, 
ισορροπημένα και δίκαια, στο 
σύνολο των νομών της Δωδεκα-
νήσου και των Κυκλάδων, σύμ-
φωνα με την Ενωσιακή Οδηγία 
(ΕΕ) 2022/542”.

Ακόμη, είχαν καταδείξει πως η 
εν λόγω παράλειψη της ελληνι-
κής κυβέρνησης “αντιβαίνει στα 
θεσμικά ενωσιακά κεκτημένα 
και στις εθνικές συνταγματικές 
δικαιϊκές αρχές της νησιωτικό-
τητας, της αναλογικότητας, της 
επικουρικότητας και της ίσης 
μεταχείρισης, επιφυλασσόμενη 
η ΠΕΔ Νοτίου Αιγαίου κάθε νόμι-
μου δικαιώματός της, ως φορέας 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης των 
34 Δήμων και των νησιών του 
Νότιου Αιγαίου”.

Τέλος, είχαν σημειώσει πως 
το κοινό ψήφισμα θα πρέπει να 
αποσταλεί και να κοινοποιηθεί 
στο γραφείο του πρωθυπουργού, 
στον υπουργό Εθνικής Οικονομί-
ας και Οικονομικών, στον υπουρ-
γό Ανάπτυξης, στον υπουργό 
Εσωτερικών, στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, στην Επιτροπή των 
Περιφερειών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, στην Ευρωπαϊκή Οικο-
νομική και Κοινωνική Επιτροπή 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στους 
ευρωβουλευτές της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, αλλά και στους 
βουλευτές της Δωδεκανήσου 
και των Κυκλάδων.
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Χωρίς σαφείς απαντήσεις 
έφυγαν οι εκπρόσωποι των 
56 γονέων που συνυπέγρα-
ψαν επιστολή διαμαρτυρίας 
προς τη Δημοτική Αρχή, 
σχετικά με την κατάσταση 
του ανοιχτού γηπέδου μπά-
σκετ στο Αθλητικό Κέντρο 
Ερμούπολης και δη, μετά 
τις ημέρες με βροχόπτω-
ση, καθώς οι αθλητές δεν 
μπορούν να πραγματοποιή-
σουν τις προπονήσεις τους. 

Τα λιμνάζοντα νερά, αλλά και συ-
νολικά η κατάσταση του δαπέδου, 
- παρά τις όποιες βελτιώσεις είχαν 

γίνει από χορηγία μεγάλης αθλητικής δι-
οργάνωσης στη Σύρο -, δεν επιτρέπουν 
πάντα την ασφαλή χρήση του γηπέδου 
από μικρούς και μεγάλους που ασχο-
λούνται με το άθλημα του μπάσκετ, με 
αποτέλεσμα να παραμένουν “άστεγοι”. 

Δεδομένης, δε, και της κατάστασης 
στην οποία βρίσκεται η Α΄ Κλειστή 
Αίθουσα, εν αναμονή του μεγάλου έρ-
γου αποκατάστασης, το συγκεκριμένο 
πρόβλημα έθεσαν επί τάπητος στη συ-
νεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 
αρκετοί γονείς. 

Από την πλευρά τους, ζήτησαν να 
υπάρξει μέριμνα από τον Δήμο Σύρου 
- Ερμούπολης όσον αφορά στην άμεση 
απομάκρυνση των λιμναζόντων νερών 
της βροχής, αλλά και επιπλέον βελτιώ-
σεις, ώστε οι αθλητές να μπορούν να 
βρίσκονται μέσα στο γήπεδο. 

Εκπρόσωποι των γονέων που τοπο-
θετήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο, 
έφυγαν μετά τη συζήτηση του θέματος, 
τονίζοντας πως δεν έλαβαν απαντήσεις 
από τη Δημοτική Αρχή. 

Σημειώνεται πως ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών και υπεύθυνος Αθλητι-
σμού του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, 
Δημήτρης Κοσμάς, επεσήμανε πως ο 
Δήμος δεν έχει προσωπικό σε σταθερή 
βάση για τις ανάγκες καθαριότητας και 
απομάκρυνσης του νερού, κάθε φορά 
που βρέχει, ωστόσο, γνωστοποίησε 
πως δωρήθηκε στον Δήμο εξοπλισμός 
(κατάλληλη σκούπα), ώστε να απομα-
κρύνονται τα νερά της βροχής. Μέχρι 
σήμερα, η συγκεκριμένη εργασία γίνεται 
σταθερά από προπονητές και γονείς. 

Επιπλέον, για τις κακοτεχνίες στο 
ανοιχτό γήπεδο, ο ίδιος σημείωσε πως 
θα αποκατασταθούν με το έργο της Α΄ 
Κλειστής Αίθουσας μπάσκετ. 

Κακοτεχνίες στο γήπεδο 
συγκρατούν το νερό  
της βροχής 

Σε συνέχεια της επιστολής τους, οι 
γονείς που παρέστησαν στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, ανέφεραν τα παρακάτω. 
“Οι υπογράφοντες γονείς θα θέλαμε να 
σας γνωστοποιήσουμε τα προβλήματα 
που παρατηρούνται στη συντήρηση των 
δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων 
και ειδικότερα στο ανοιχτό γήπεδο μπά-
σκετ του αθλητικού κέντρου “Δημήτριος 
Βικέλας”.

Οι αθλητικές εγκαταστάσεις του 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης οφείλουν 
να υποστηρίζουν τον αθλητισμό όλων 
των ηλικιών, με στόχο την προαγωγή 
της σωματικής άσκησης, της υγείας και 
της κοινωνικοποίησης των κατοίκων 
του νησιού και ιδιαίτερα των παιδιών. 
Στην πράξη, ωστόσο, αυτό δεν είναι 
πάντα εφικτό. Τα παιδιά των ακαδημι-
ών μπάσκετ, σε περιπτώσεις βροχής, 
δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν τις 
προπονήσεις τους λόγω της έλλειψης 
κλειστού γηπέδου μπάσκετ. Παράλ-
ληλα, ακόμη και σε ημέρες με καλές 
καιρικές συνθήκες, η προπόνηση συχνά 
καθίσταται αδύνατη όταν το προηγού-
μενο βράδυ έχει βρέξει”, περιέγραψαν 
πρωτίστως, σημειώνοντας πως “αυτό 
οφείλεται σε κακοτεχνίες του γηπέδου, 
καθώς τα νερά συσσωρεύονται στο 
κέντρο του αγωνιστικού χώρου. Αν 
δεν υπάρξει έγκαιρη παρέμβαση για 
την απομάκρυνσή τους, το γήπεδο δεν 
προλαβαίνει να στεγνώσει έως την ώρα 
της προπόνησης, με αποτέλεσμα αυτή 
να ακυρώνεται”. 

Συνεχείς οχλήσεις  
προς τη Δημοτική Αρχή 

Οι γονείς συνέχισαν, εξηγώντας πως 
η κατάσταση “δεν είναι πρόσφατη ούτε 
άγνωστη. Πρόκειται για ένα ζήτημα που 
έχει ανακύψει επανειλημμένα και για 
το οποίο έχουν υπάρξει κατά καιρούς 
σχετικές οχλήσεις και επισημάνσεις. 
Παρ’  όλα αυτά, έως σήμερα δεν έχει 
διασφαλιστεί η απαιτούμενη μέριμνα, 
ώστε το γήπεδο να παραμένει σε συνθή-
κες που να επιτρέπουν την απρόσκοπτη 
και ασφαλή χρήση του”.

Με το νέο αίτημά τους, πρόσθεσαν 
πως παρουσιάζονται στο Δημοτικό Συμ-

βούλιο για να ζητήσουν το αυτονόητο. 
“Οι γονείς επιθυμούμε να υποστηρίξου-
με ένα αυτονόητο και εύλογο αίτημα, το 
οποίο θεωρούμε ότι θα μπορούσε να 
έχει αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της τα-
κτικής φροντίδας των δημοτικών αθλη-
τικών εγκαταστάσεων. Η παραπάνω 
κατάσταση έχει ως συνέπεια τη συχνή 
ματαίωση προπονήσεων, τη δυσκολία 
ομαλής λειτουργίας των ομάδων και τον 
περιορισμό των αγωνιστικών τμημάτων 
και κατηγοριών. Ζητούμε να υπάρξει 
μέριμνα για την τακτική παρουσία συντη-
ρητή ή αρμόδιου υπαλλήλου, ο οποίος 
θα αναλαμβάνει την απομάκρυνση των 
νερών και τον καθαρισμό του γηπέδου, 
ιδιαίτερα μετά από έντονα καιρικά φαινό-
μενα, ώστε να διασφαλίζεται η ασφαλής 
και συνεχής χρήση του”. 

“Έως την αποκατάσταση 
της Α΄ Κλειστής, ζητάμε 
να διατηρείται σε  
κατάλληλη κατάσταση”

Επιπλέον, έκαναν αναφορά και στην 
Α΄ Κλειστή, περιγράφοντας πως “εδώ 
και πολλά χρόνια τα παιδιά μας στερού-
νται τη δυνατότητα χρήσης κλειστού 
γηπέδου μπάσκετ, γεγονός που έχει 
επηρεάσει αρνητικά τη συνολική ανά-
πτυξη του αθλήματος στο νησί”. 

Οι γονείς έκλεισαν τις παρεμβάσεις 
τους, λέγοντας πως “μέχρι να ολοκλη-
ρωθούν οι διαδικασίες που αφορούν 
στη δημιουργία ή στη διάθεση κλειστού 
χώρου, θεωρούμε απαραίτητο το υπάρ-
χον ανοιχτό γήπεδο να διατηρείται σε 
κατάλληλη κατάσταση, ώστε να είναι 
στεγνό, καθαρό και ασφαλές για τα 
παιδιά και τους αθλητές”.

Έλλειψη προσωπικού και 
μελλοντικές βελτιώσεις 

Σε απαντήσεις προχώρησε ο Δημή-
τρης Κοσμάς, λέγοντας πως δυστυχώς 
με τα δεδομένα στον Δήμο δεν μπορεί 
να υπάρξει σταθερή παρουσία υπαλλή-
λων. “Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες 
των υπαλλήλων που είναι στο Αθλητικό 
Κέντρο, συμβαίνει πολλές φορές και δεν 
έχετε άδικο, ειδικά τις απογευματινές 
ώρες αν δηλαδή βρέξει ξανά στη διάρ-
κεια της μέρας είναι ένας υπάλληλος, ο 
οποίος δεν θα προλάβει να καθαρίσει 
το γήπεδο. Το γνωρίζω καλά και έχω 
μιλήσει και με τους προπονητές των 
ομάδων, οι οποίοι αναλαμβάνουν να 
βοηθούν στον καθαρισμό του γηπέδου. 
Να είστε σίγουρες και σίγουροι ότι έχου-
με δει το πρόβλημα και προσπαθούμε 
να επιλυθεί”, σημείωσε συγκεκριμένα, 
γνωστοποιώντας πως ιδιώτης δώρισε 
εξοπλισμό για την απομάκρυνση νερών. 

“Ήδη μας δώρισαν μία σκούπα που 
μαζεύει νερά, οπότε, νομίζουμε πως 
είναι ένα ακόμη βήμα που θα μας βο-
ηθήσει να βγάζουμε όσο το δυνατόν 
περισσότερο, τα νερά. Πρέπει να ξέρετε 
πως προσπαθήσαμε να βελτιώσουμε 
τον χώρο. Έχει γίνει η απαλοιφή του 
παλαιού γηπέδου, του εδάφους, από 
την Stoiximan Aegean Ball σαν δωρεά 
και ανακατασκευή του χώρου. Παρόλα 
αυτά, δεν πέτυχε αυτή και έχουμε πο-
λύ λιγότερα νερά, αλλά παραμένουν 
τα νερά”, εξήγησε, αναγνωρίζοντας το 
πρόβλημα.

Για το κομμάτι των βελτιώσεων πρό-
σθεσε πως “έχετε δει πως μπήκαν νέα 
φωτιστικά και έχει καλυφθεί ο χώρος 
που ήταν στη μία μπασκέτα από την 

πλευρά του αμαξοστασίου ώστε να μην 
υπάρχει κίνδυνος για τα παιδιά. Προσπα-
θούμε να βελτιώνουμε τον χώρο, έως 
ότου τελειώσει το γήπεδο του μπάσκετ 
το κλειστό (σ.σ. το έργο)”.

Παρακάτω, συμπλήρωσε πως “από 
εκεί και πέρα, θα γίνουν εργασίες κα-
τάλληλες, ώστε και το ένα γήπεδο και το 
άλλο, να είναι σε πολύ καλύτερη κατά-
σταση. Δεν έχουμε αφήσει το πρόβλημα 
και προσπαθούν και οι υπάλληλοι. Δεν 
θα πω πως έχουμε έλλειψη προσωπι-
κού. Αυτό είναι γεγονός”. 

Μάλιστα, θέλησε να σχολιάσει πως 
“δεν μπορούμε να έχουμε έναν υπάλ-
ληλο που θα περιμένει πότε θα βρέξει 
και θα μαζέψει τα νερά”, τονίζοντας πως 
“είναι δύο υπάλληλοι που έχουν σαν 
πρότερη εργασία από τη στιγμή που 
έχει βρέξει το βράδυ ή στη διάρκεια 
της βάρδιας τους, αφού σταματήσει 
η βροχή να καθαρίσουν το γήπεδο. 
Στην απογευματινή βάρδια είναι ένας 
άνθρωπος που είναι επιφορτισμένος 
να εποπτεύει όλους τους χώρους που 
είναι σε λειτουργία”. Για το τι μπορεί 
να γίνει παρακάτω, επεσήμανε πως 
“με την πρόσληψη των καθαριστριών 
για εξωτερικούς χώρους, θα πάει μία 
καθαρίστρια στο Αθλητικό Κέντρο, στα 
γήπεδα, οπότε θα βελτιωθεί ακόμη πο-
λύ περισσότερο η κατάσταση. Παρόλα 
αυτά, με την προσφορά που είχαμε για 
τη σκούπα που μαζεύει τα νερά, θα δι-
αχειριστούμε την κατάσταση”. 

Ο κ. Κοσμάς έκλεισε την τοποθέτησή 
του, καταλήγοντας πως “ευχαριστούμε 
για τις παρατηρήσεις σας και σας υπο-
σχόμαστε πως θα βελτιωθεί ο χώρος 
μετά από όλα αυτά που σας είπα”.

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Γονείς συγκέντρωσαν υπογραφές και έθεσαν το ζήτημα της εν μέρει προβληματικής  
λειτουργίας του, στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης

Παράπονα και για  Παράπονα και για  
το ανοιχτό γήπεδο μπάσκεττο ανοιχτό γήπεδο μπάσκετ

Ζήτησαν ασφαλή χρήση για τους αθλητές, έως ότου γίνει η αποκατάσταση της Α΄ Κλειστής ΑίθουσαςΖήτησαν ασφαλή χρήση για τους αθλητές, έως ότου γίνει η αποκατάσταση της Α΄ Κλειστής Αίθουσας
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Ο Φοίνικας Σύρου το 
Σάββατο 14 Μαρτίου 
στις 18:30, θα φιλο-
ξενηθεί στο Ζηρίνειο 
από την Κηφισιά, στο 
πλαίσιο της 1ης αγω-
νιστικής των play out 
για τις θέσεις 8-10. 

Το “πειρατικό” μετά την πολύ 
κακή του πορεία στο πρω-
τάθλημα κατά την κανονική 

διάρκεια, θα προσπαθήσει να 
σώσει την… παρτίδα και να πα-
ραμείνει στην κατηγορία. Για να 
συμβεί αυτό θα πρέπει άπαντες 
στην ομάδα της Σύρου να δώ-
σουν τον καλύτερό τους εαυτό 
και να κάνουν τη δική τους… 
υπέρβαση. 

Η πρώτη αγωνιστική είναι αρ-
κετά δύσκολη, καθώς ο Φοίνικας 
θα βρεθεί απέναντι στην Κηφισιά, 
μία ομάδα αρκετά έμπειρη και 
φυσικά με στόχο την παραμονή.

Οι δύο ομάδες όλα αυτά τα 
χρόνια έχουν προσφέρει πλού-
σιες συγκινήσεις, τη φετινή 
αγωνιστική περίοδο θα παίξουν 
στην ψυχοφθόρα διαδικασία των 
αγώνων για την παραμονή. 

Κηφισιά και Φοίνικας έχουν 
δώσει σπουδαίες αναμετρήσεις 
και ο νικητής κρίνονταν τις πε-
ρισσότερες φορές στις λεπτομέ-
ρειες. Τώρα, η ομάδα που έχει 
το πιο καθαρό μυαλό, αλλά και 
τα ψυχικά αποθέματα θα πάρει 
τη νίκη. Μία νίκη την οποία θα 
διεκδικήσουν οι Συριανοί, καθώς 
θέλουν να μπουν στη διαδικασία 

αυτών των αγώνων με το καλύ-
τερο δυνατό τρόπο. Ταυτόχρονα, 
θα επιδιώξουν να πάρουν από 
νωρίς το πλεονέκτημα, καθώς η 
Κηφισιά είναι ήδη βαθμολογικά 
πάνω από τον Φοίνικα.

Αυτό γιατί τα σωματεία έχουν 
μεταφέρει στη διαδικασία των 
play out τη βαθμολογία της κα-
νονικής περιόδου. Η Κηφισιά να 
θυμίσουμε πως αρχίζει με 17 
βαθμούς, ο Φοίνικας 15 και ο 
Φλοίσβος Παλαιού Φαληρου 
με 14. 

Volley League - Ημιτελικοί 
(Στις 3 νίκες η πρόκριση στον 
τελικό)

Α' ημιτελικοί
Παρασκευή 13 Μαρτίου 

2026
Γυμναστήριο Μετς, 21: 00 

(ΕΡΤ-2 ΣΠΟΡ): Παναθηναϊκός 
Α.Ο. – Ολυμπιακός Σ.Φ.Π. ΟΝΕΧ

Διαιτητές:  Βασιλειάδης, 
Βουδούρης, Τσάλεντζ ρέφερι: 
Κουτσούλας, Παρατηρητής διαι-
τησίας: Γεωργουλέας, Παρατη-
ρητής αγώνα: Καλπακτσόγλου, 

Επόπτες: Ζαρμπίνης, Τσεκούρας, 
Γραμματεία: Ταλάρου.

Σάββατο 14 Μαρτίου
Γυμναστήριο «Κροίσος 

Πέρσης» Νέα Σμύρνη, 20:30 
(ΕΡΤ-2 ΣΠΟΡ): Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων 
– Π.Α.Ο.Κ.

Διαιτητές: Νικάκης, Γεωρ-
γιάδης Στ., Τσάλεντζ ρέφερι: 
Μυλωνάκης, Παρατηρητής: Γε-
ωργόπουλος, Επόπτες: Γεώργας, 
Κώτσιας, Γραμματεία: Μπίτσικα.

 Volley League - Πλέι οφ 
θέσεις 5-7

1η αγωνιστική – Σάββατο 
14/3/2026

Γυμναστήριο Ανδρέας Βαρί-
κας, Νέα Σμύρνη, 17:00 (Live 
Streaming ESAP TV You Tube): 
Πανιώνιος Γ.Σ.Σ. – Α.Ο.Καλαμάτα 
80 Affidea

Διαιτητές: Φραγκάκης, Καρα-
γιαννόπουλος, Τσάλεντζ ρέφερι: 
Μουλά Λ., Παρατηρητής: Πέρ-
ρος, Επόπτες: Γεωργοπούλου, 
Νικολάου, Γραμματεία: Καρα-
τζογλίδου.

Ρεπό Ο.Φ.Η.

Volley League - Πλέι άουτ 
θέσεις 8-10

1η αγωνιστική – Σάββατο 
14/3/2026

Γυμναστήριο Ζηρίνειο Κη-
φισιάς, 18:30 (Live Streaming 
ESAP TV You Tube): Α.Ο.Π.Κη-
φισιάς – Α.Ο.Φοίνικας Σύρου

Διαιτητές: Κυριοπούλου, Γερο-
θόδωρος, Παρατηρητής: Ράπτης, 
Επόπτες: Τομαράς, Μουζακίτη, 
Γραμματεία: Γλυκού.

Ρεπό A.Ο. Φλοίσβος Παλαιού 
Φαλήρου Members Paron

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Με Πύργο στη Σαντορίνη ο ΠάγοςΜε Πύργο στη Σαντορίνη ο Πάγος

Ο Πάγος μετά την εντός 
έδρας ήττα από τη Θύελλα 
Καμαρίου, το Σάββατο 
θα βρεθεί στη Σαντορίνη, 
όπου και θα φιλοξενη-
θεί από τον Πύργο. 

Ο αγώνας είναι στον πλαίσιο της 
6ης αγωνιστικής (1 του δευτέ-
ρου γύρου) και οι Συριανοί θα 

προσπαθήσουν να επιστρέψουν στα 
θετικά αποτελέσματα. 

Να θυμίσουν πως στο ματς του 
πρώτου γύρου ο Πάγος είχε επικρα-
τήσει του Πύργου και είχε πάρει το 
τρίποντο. Αυτή είναι η μοναδική νίκη 
του Πάγου στα ματς της φάσης αυτής 
και η ομάδα του κ. Τζώρτζη θέλει και 
πάλι τη νίκη. 

Φυσικά την αγωνιστική αυτή ξεχω-
ρίζει το τοπικό ντέρμπι της Σαντορίνης, 
καθώς η Θύελλα θα φιλοξενήσει στο 
γήπεδο του Καμαρίου τον Πανθηρα-
ϊκό. Πρόκειται για ένα παιχνίδι που 

μπορεί να παίξει τον δικό του ρόλο στην 
έκβαση του πρωταθλήματος. Αυτό γιατί 
μετά την ισοπαλία της Θύελλας με τον 

Πύργο, ο Πανναξιακός την έπιασε στην 
κορυφή και πλέον οι δύο ομάδες πάνε 
χέρι - χέρι. Ουσιαστικά η ομάδα του 

Καμαρίου έχασε το μικρό πλεονέκτημα 
που είχε απέναντι στον Πανναξιακό 
και πλέον κάθε ματς είναι… τελικός.

SUPER LEAGUE 2 - Β ΟΜΙΛΟΣ - PLAYOUTS
(5η αγωνιστική)

�Αγώνας	� Γήπεδο	� Ημ/νία	� Ώρα
��1. �Α.Π.Ο. ΕΛΛΑΣ ΣΥΡΟΥ - ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ	� ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ	� 15/03/26	� 15:00

���� Β ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ - 3ος ΟΜΙΛΟΣ
(15η αγωνιστική)

���3. �A.E. MYKONOY - ΝΗΡΗΙΔΕΣ ΦΘΙΑΣ	 ΑΝΩ ΜΕΡΑΣ	� 15/03/26	� 14:00

���� Β ΦΑΣΗ - A ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ LEAGUE 1 BLUE STAR FERRIES
(6η αγωνιστική)

��5. �Α.Ο. ΠΥΡΓΟΥ - Α.Ο. ΠΑΓΟΥ	� ΔΗΜ. ΓΗΠ. ΦΗΡΩΝ	� 14/03/26	� 17:30
����6. �Α.Σ. ΘΥΕΛΛΑ ΚΑΜΑΡΙΟΥ - Α.Ο. ΠΑΝΘΗΡΑΪΚΟΣ	� ΚΑΜΑΡΙΟΥ	� 15/03/26	� 16:30

���� Β ΦΑΣΗ - Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ LEAGUE 2 HELLENIC SEAWAYS - A ΟΜΙΛΟΣ
(3η αγωνιστική)

���9. �Α.Ο. ΠΑΡΟΥ - Α.Σ. ΠΑΜΜΗΛΙΑΚΟΣ	� ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΠΑΡΟΥ	� 14/03/26	� 17:00
����10. �ΑΝΔΡΙΑΚΟΣ Ο.Φ. - Α.Ε. ΜΥΚΟΝΟΥ Β	� ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΑΝΔΡΟΥ	� 15/03/26	� 16:30

���� Β ΦΑΣΗ - Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ LEAGUE 2 HELLENIC SEAWAYS - Β ΟΜΙΛΟΣ
(3η αγωνιστική)

��12. ΜΑΡΠΗΣΣΑΪΚΟΣ - ΘΥΕΛΛΑ ΚΑΜΑΡΙΟΥ Β	� ΔΗΜ. ΣΤ. ΠΑΡΟΥ	� 14/03/26	� 20:00

Το Σάββατο στις 18:30 ο Φοίνικας αγωνίζεται  
στο Ζηρίνειο με την Κηφισιά για την 1η αγωνιστική των play out 

Να μπει με το δεξί στη Να μπει με το δεξί στη 
“μάχη” για την παραμονή“μάχη” για την παραμονή
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Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Η Ελλάς την Κυριακή στις 15:00 θα φιλοξενήσει  
τον Παναργειακό στο πλαίσιο της 5ης αγωνιστικής των play out

Ένα ακόμη βήμα προς την παραμονή Ένα ακόμη βήμα προς την παραμονή 
θέλουν να κάνουν οι Συριανοίθέλουν να κάνουν οι Συριανοί

Παναγιώτης Χριστοφιλέας: “Εμείς θα είμαστε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε όλα τα προβλήματα που θα μας θέσει ο Παναργειακός”Παναγιώτης Χριστοφιλέας: “Εμείς θα είμαστε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε όλα τα προβλήματα που θα μας θέσει ο Παναργειακός”
Την Κυριακή στις 
15:00 η Ελλάς Σύρου 
δίνει ακόμη έναν… 
τελικό, καθώς θα φι-
λοξενήσει τον Παναρ-
γεακό, στο πλαίσιο 
της 5ης αγωνιστικής 
του μίνι πρωταθλήμα-
τος για την παραμονή 
στη Super League 2. 

Αναμφίβολα πρόκειται για 
ένα παιχνίδι με ιδιαίτερο 
βαθμολογικό ενδιαφέ-

ρον, αλλά και πολύ σημαντικό 
για την ίδια την ομάδα από την 
πρωτεύουσα των Κυκλάδων. Οι 
νησιώτες βρίσκονται στην κορυ-
φή του βαθμολογικού πίνακα μαζί 
με την Καλλιθέα, με 20 βαθμούς. 
Το Αιγάλεω ακολουθεί στους 
16 και τα Χανιά είναι λίγο πιο 
πίσω με 13. Η ομάδα της Σύρου 
την Κυριακή θέλει το… τρίπο-
ντο, ώστε να εκμεταλλευτεί τα 
αποτελέσματα των άλλων ανα-
μετρήσεων και ταυτόχρονα να 
κάνει ένα ακόμη αποφασιστικό 
βήμα για την παραμονή της στην 
κατηγορία. 

Απέναντί της έχει τον Πα-
ναργειακό, μία ομάδα η οποία 
σ’ αυτή τη φάση έχει αποδείξει 
πως χρειάζεται μεγάλη προσπά-
θεια για να την κερδίσεις. Αυτό 
μάλιστα αποδεικνύεται κι από 
τα αποτελέσματα που έχει μέχρι 
τώρα. Μπορεί η ομάδα του Άρ-
γους να μην έχει καταφέρει να 
πάρει σ’ αυτή τη φάση κάποιον 
βαθμό, όμως τα ματς τα οποία 
έχει χάσει, κρίνονται στο ένα 
γκολ. Ο Παναργειακός δέχεται 
δύσκολα τέρμα και η ομάδα που 
είναι απέναντί της “ιδρώνει” για 
να πάρει τη νίκη. 

Οι γηπεδούχοι θα πρέπει από 
την πλευρά τους να είναι ιδιαί-
τερα προσεκτικοί και να αξιο-
ποιήσουν τους χώρους που θα 
βρουν. Ο κόσμος θα πρέπει να 
βρεθεί στο πλευρό των παικτών 
και όλοι μαζί να παλέψουν για τη 
νίκη. Βαθμοί που θα δώσουν μία 
ακόμη μεγαλύτερη ώθηση στην 
Ελλάς, η οποία έχει την ευκαιρία 
να κάνει ένα ακόμη σημαντικό 
βήμα προς την σωτηρία. 

Άπαντες θα πρέπει να καταλά-

βουν ότι τίποτα ακόμη δεν έχει 
τελειώσει, η Ελλάς έχει ανάγκη 
τη στήριξη του κόσμου της και 
οι παίκτες από την πλευρά τους 
θα παλέψουν για το καλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα. 

Παναγιώτης  
Χριστοφιλέας  
“Ο Παναργειακός  
αξίζει τον σεβασμό 
μας” 

Ο προπονητής της Ελλάς Σύ-
ρου Παναγιώτης Χριστοφιλέας 
μίλησε στην “Κοινή Γνώμη” για 
την αναμέτρηση της Κυριακής με 
τον Παναργειακό. Επίσης, ανα-
φέρθηκε και στη σημαντικότητα 
του αγώνα μετά την ισοπαλία 
στην Καλλιθέα. 

“Προερχόμαστε από ένα ση-
μαντικό αποτέλεσμα κόντρα σε 
μία δυνατή ομάδα όπως είναι η 
Καλλιθέα και επίσης είναι σπου-
δαίο παιχνίδι αυτό που έχουμε 
μπροστά μας. Ο Παναργειακός 
αξίζει τον σεβασμό μας, την 
προσοχή μας, γιατί παρόλο που 
ακόμη και μαθηματικά μπορεί να 
μην προλαβαίνει να διεκδικήσει 
την παραμονή στην κατηγορία, 
χτυπάει όλα τα παιχνίδια”, επε-
σήμανε αρχικά, για να προσθέσει 
στη συνέχεια πως “ο Παναργει-
ακός παίζει όλα τα ματς στα ίσια 
και όπως έχουμε δει τα χάνει στις 
λεπτομέρειες. Ταυτόχρονα η ομά-
δα του Άργους έχουμε δει πως 

σε όλα αυτά τα ματς έχει καλή 
απόδοση και γι’ αυτό θέλει πάρα 
πολύ μεγάλη προσοχή, γιατί ανά 
πάσα στιγμή μπορεί να κάνει την 
έκπληξη. Όπως επίσης έχουμε 
δει μέχρι σήμερα ο Παναργειακός 
σ’ αυτά τα ματς δεν έχει χάσει 
πάνω από το 1-0. Οπότε μιλάμε 
για μία ομάδα η οποία θέλει πάρα 
πολύ μεγάλη προσοχή, την ξέ-
ρουμε φυσικά από πριν και εμείς 
από την πλευρά μας θα είμαστε 
έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε όλα 
τα προβλήματα που θα μας θέσει 
ο Παναργειακός”.

•	 Η Ελλάς μέχρι σήμερα σ’ αυ-
τό το μίνι πρωτάθλημα έχει 
δύο νίκες και δύο ισοπαλίες, 
ταυτόχρονα έχει δείξει πως 
είναι σε πάρα πολύ καλή 
αγωνιστική κατάσταση. Η 
ομάδα σας μετά τις αγωνι-
στικές αυτές πιστεύετε ότι 
κρατάει την τύχη στα χέρια 
της;
“Έχω πει αρκετές φορές πως η 

ομάδα μας θα μπορούσε να είναι 

και στα play off. Άρα, γιατί όχι να 
μην αξίζει να οδηγεί μαζί με την 
Καλλιθέα την κούρσα της βαθ-
μολογίας, σ’ αυτά τα play out”.

•	 Αγωνιστικά σε τι κατάστα-
ση βρίσκεται η ομάδας σας, 
έχετε προβλήματα ενόψει 
της αναμέτρησης της Κυ-
ριακής;
“Σίγουρα υπάρχουν απουσίες 

λόγω τραυματισμών, όπως επί-
σης υπάρχουν και κάρτες. Θα 
έχουμε εκτός παίκτες, όμως είναι 
κάτι για το οποίο όλα αυτά τα χρό-
νια στην ομάδα δεν ασχολήθηκα, 
γιατί υπάρχουν εξίσου αξιόλογοι 
παίκτες που μπορούν να τους 
αντικαταστήσουν. Η ομάδα δεν 
παίζει ποτέ με έντεκα παίκτες, 
αλλά υπολογίζεται όλο το ρόστερ. 
Όλα τα παιδιά είναι πάντα έτοιμα 
να δώσουν τον καλύτερό τους 
εαυτό”.

•	 Με το παιχνίδι αυτό ολο-
κληρώνεται ο πρώτος γύρος 
των play out, που πιστεύε-

τε πλέον πως θα κριθεί η 
παραμονή στην κατηγορία;
“Σίγουρα η συνέπεια θα παίξει 

μεγάλο ρόλο, αν θα μπορούσα να 
πω, πως εμείς και η Καλλιθέα 
κάναμε κάποιες διορθωτικές κι-
νήσεις τη μεταγραφική περίοδο 
του Ιανουαρίου. Δεν αλλάξαμε το 
ρόστερ μας, σε αντίθεση με τις 
υπόλοιπες ομάδες που έκαναν 
μεγάλες αλλαγές, οπότε αυτό 
πιστεύω δείχνει και τη συνέπεια”.

•	 Θα θέλατε να μας πείτε και 
κάτι για τον κόσμο, να του 
στείλετε το δικό σας μήνυ-
μα;
“Περιμένουμε όλο το νησί την 

Κυριακή να είναι δίπλα μας, η 
Ελλάς είναι το καμάρι τους και θέ-
λουμε να τους έχουμε δίπλα μας 
σε μία ακόμη αναμέτρηση. Όλοι 
μαζί πρέπει να παλέψουν για την 
παραμονή μας στην κατηγορία, να 
νικήσουμε τα παιχνίδια και όλοι 
στο τέλος να χειροκροτήσουν 
αυτά τα παιδιά”.

Κάτι τελευταίο, η Ελλάς στα 

παιχνίδια που δίνει εκτός νησιού 
έχει μαζί της πάντα μία μεγάλη 
μερίδα κόσμου. Πόσο σημαντικό 
είναι αυτό για εσάς;

“Είναι αλήθεια αυτό, πάρα 
πολλοί φίλαθλοι είναι κοντά 
μας στα εκτός έδρας παιχνίδια 
μας. Αυτό εμάς μας χαροποιεί 
γιατί δείχνει ότι η ομάδα μας έχει 
τεράστια δυναμική και όταν ένας 
σύλλογος έχει κόσμο έχει παρόν 
και μέλλον. Το μέλλον φαντάζει 
πολύ καλό για την Ελλάς”.

B’ OMIΛΟΣ - PLAY OFFS
KAΛΑΜΑΤΑ – ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 

Β’, ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΠΑΡΑ-
ΛΙΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑ ACTION 24/ 
MEGA NEWS

MAΡΚΟ – ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ , ΔΗΜΟ-
ΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ 
SPORTAL.GR

PLAY OUTS
EΛΛΑΣ ΣΥΡΟΥ – ΠΑΝΑΡ-

ΓΕΙΑΚΟΣ, ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ 
ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ SPORTAL.GR

XANIA – ΑΤΗΕΝS KALLITHEA 
FC, ΓΗΠΕΔΟ ΠΕΡΙΒΟΛΙΩΝ 
SPORTAL.GR

ΑΙΓΑΛΕΩ – ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ, ΔΗ-
ΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ “ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΡΗ-
ΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ” ATHLETIKO.GR

A’ ΟΜΙΛΟΣ - PLAY OFFS
ANAΓ.ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ – ASTERAS 

AKTOR B’, ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ SPORTAL.GR

ΠΟΤ ΗΡΑΚΛΗΣ – ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ 
, ΚΑΥΤΑΝΖΟΓΛΕΙΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΤΑ-
ΔΙΟ ACTION 24

PLAY OUTS
NEΣΤΟΣ ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗΣ – 

ΚΑΒΑΛΑ, ΔΑΚ ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗΣ 
SPORTAL.GR

ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ – ΠΑΣ ΓΙΑΝ-
ΝΙΝΑ, ΓΗΠΕΔΟ ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΥ 
MEGA NEWS

MAΚΕΔΟΝΙΚΟΣ – Π.Α.Ο.Κ. 
Β’ , ΓΗΠΕΔΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥ 
ATHLETIKO.GR

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com
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...και στις εκδόσεις

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές

αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
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Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Η ανακύκλωση και η μείωση των αποβλήτων  
σε ανοιχτή εκδήλωση από την ΚΟΙΝΣΕΠ “Καλλονή - Κελλιά”

Η προστασία του τηνιακού τοπίου Η προστασία του τηνιακού τοπίου 
μέσα από τη σύγχρονη διαχείρισημέσα από τη σύγχρονη διαχείριση

Μάνθος Δελλατόλας: “H ανακύκλωση δεν είναι κάτι που αφορά άλλους, αλλά εμάς τους πολίτες. Είναι τρόπος ζωής”Μάνθος Δελλατόλας: “H ανακύκλωση δεν είναι κάτι που αφορά άλλους, αλλά εμάς τους πολίτες. Είναι τρόπος ζωής”
Ανοιχτή ενημερωτική 
εκδήλωση αφιερω-
μένη στην ανακύκλω-
ση και τη βιώσιμη 
διαχείριση των 
αποβλήτων, πραγμα-
τοποιεί η ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 
“Καλλονή – Κελλιά” 
σε συνεργασία με 
τον Δήμο Τήνου.

Η εκδήλωση εντάσσεται 
στο πλαίσιο της συνε-
χούς ευαισθητοποίησης 

και εκπαίδευσης των πολιτών 
για τη σωστή ανακύκλωση, μία 
προσπάθεια που καταβάλλει με 
μεγάλη επιτυχία από το 2012 η 
Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχεί-
ρηση. Ενδεικτικό παράδειγμα ότι 
μέχρι και σήμερα έχει καταφέρει 
να αποτρέψει την ταφή περισ-
σοτέρων από 3.000 τόνων 
ανακυκλώσιμων υλικών, με ότι 
αυτό συνεπάγεται για το τηνιακό 
περιβάλλον. 

Για την ΚΟΙΝΣΕΠ, αλλά και για 
το όραμά της, μίλησε στην “Κοινή 
Γνώμη”, το μέλος της, Μάνθος 
Δελλατόλας. 

“Η ανακύκλωση  
είναι τρόπος ζωής”

H Κοινωνική Συνεταιριστική 
Επιχείρηση (Κοιν.Σ.Επ.) “Καλλο-
νή - Κελλιά” ιδρύθηκε το 2012, 
ως συνένωση ευαισθητοποιη-
μένων πολιτών. 

Όραμα της, όπως τονίζει στην 
εφημερίδα ο κ. Δελλατόλας, είναι 
η αειφόρος ανάπτυξη της Τήνου, 
με την ενεργό συμμετοχή των 
κατοίκων, με αξιοποίηση όλων 
των παραγομένων προϊόντων 
προς όφελος της τοπικής κοινω-
νίας, με σεβασμό στο περιβάλλον 
και τα ιδιαίτερα μορφολογικά, 
ιστορικά, θρησκευτικά και άλλα 
χαρακτηριστικά του νησιού, που 
το κάνουν να ξεχωρίζει. 

“Το όνομα της ΚΟΙΝΣΕΠ “Καλ-
λονή - Κελλιά” προέρχεται από 
το χωριό της Τήνου στο οποίο 
συστάθηκε, την Καλλονή, πρώην 
Κελλιά. Δημιουργήθηκε από μία 
παρέα έξι ατόμων μέσα σε ένα 
καφενείο και σήμερα που μιλάμε 
έχει περισσότερα από 40 μέλη 

που ζουν ή κατάγονται από την 
Τήνο και ενδιαφέρονται για το 
καλό του νησιού τους, μακριά 
από πολιτικές, θρησκευτικές, 
επιχειρηματικές ή άλλες αντι-
παραθέσεις. Όλα τα μέλη, τόσο 
της Διοικούσας Επιτροπής, όσο 
και τα απλά μέλη, συνεισφέρουν 
εθελοντικά και αφιλοκερδώς 
για το καλό της Τήνου και την 
προστασία του περιβάλλοντός 
της”, δήλωσε παρουσιάζοντας 
την ιστορική διαδρομή, αλλά και 
τους στόχους της ΚΟΙΝΣΕΠ. 

“Είμαστε η πιο παλαιά ΚΟΙΝ-
ΣΕΠ που ασχολείται με τη διαχεί-
ριση αποβλήτων στη νησιωτική 
Ελλάδα. Στα τέλη του 2018, 
πρώτοι στην Τήνο, συνάψαμε 
τριμερή σύμβαση μεταξύ Δή-
μου Τήνου, ΚΟΙΝΣΕΠ “Καλλονή 
- Κελλιά” και Ελληνικής Εταιρείας 
Αξιοποίησης Ανακύκλωσης για 
τη συλλογή και διαχείριση των 
ανακυκλώσιμων υλικών του 

νησιού. Αποτέλεσμα αυτής της 
σύμπραξης, είναι το εγχείρημα 
της  Κοινωνικής Συνεταιριστικής 
Επιχείρησης να προβάλλεται ως 
ενδεδειγμένη πρόταση κυκλικής 
οικονομίας, για την επίλυση του 
προβλήματος διαχείρισης των 
απορριμμάτων της νησιωτικής 
Ελλάδας”, υποστήριξε, συμπλη-
ρώνοντας ότι μέχρι και σήμερα 
έχουν διαχειριστεί περισσότε-
ρους από 3.000 τόνους ανακυ-
κλώσιμων υλικών.

“Μέχρι σήμερα έχουμε κατα-
φέρει να αποτρέψουμε να ταφούν 
και να ρυπάνουν το φυσικό περι-
βάλλον της Τήνου περισσότερους 
από 3.000 τόνους ανακυκλώσι-
μων υλικών. Το έργο μας είναι 
σημαντικό για την τοπική κοινω-
νία και τη βιώσιμη ανάπτυξη του 
νησιού. Συγκεκριμένα ως Συνε-
ταιρισμός ανακυκλώνουμε 500 
τόνους το χρόνο, ένας μεγάλος 
αριθμός. Τα αποτελέσματα αυτής 
της ενέργειες μπορούν όλοι να 

τα καταλάβουν, καθώς εκατομμύ-
ρια πλαστικών μπουκαλιών δεν 
φθάνουν στις χωματερές, με ότι 
αυτό συνεπάγεται”.

Συνεχίζοντας επί του θέμα-
τος, σημείωσε χαρακτηριστικά 
ότι “σε αυτό το εγχείρημα, όπως 
προείπα, είχαμε έως και το 2024 
μία τριμερής σύμβαση με Δήμο 
και την Ελληνική Εταιρεία Αξιο-
ποίησης Ανακύκλωσης. Από το 
2024 έχουμε σύμβαση μόνο με 
το Δήμο. Όμως αυτό δυσκολεύει 
τη διαχείριση των αποβλήτων, 
καθώς είναι μικρότερη οικονο-
μικά η ενίσχυση που παίρνουμε 
για να είμαστε βιώσιμοι. Παρ’ 
όλα αυτά δεν εγκαταλείπουμε την 
προσπάθεια, καθώς είμαστε πε-
ρισσότερο οικολογικός Συνεται-
ρισμός και πολύ λιγότερο εμπο-
ρικός. Ο κεντρικός σχεδιασμός 
τόσο από το κεντρικό κράτος, 
όσο και από τον Περιφερειακό 
Φορέα Διαχείρισης Αποβλήτων 
Ν. Αιγαίου (ΦΟΔΣΑ), αλλάζει ρι-
ζικά και πάνω σε αυτό έχουμε μία 
διαφορετική φιλοσοφία, καθώς 
θεωρούμε ότι η διαχείριση της 
ανακύκλωσης, ειδικά στα νησιά, 
δεν θα πρέπει να είναι σε κε-
ντρικό φορέα, διότι το κόστος 
θα μεταφερθεί στην τσέπη του 
δημότη, μέσα από την αύξηση 
των δημοτικών τελών. Πρέπει 
να υπάρχει τοπικός φορέας ανα-
κύκλωσης σε κάθε νησί, όπως 
λειτουργούσε παλαιότερα. Αυτό 
είναι ένα μήνυμα που θέλουμε να 
περάσουμε”.

Στην ερώτηση εάν υπάρχει η 
ανάλογη ευαισθητοποίηση των 
κατοίκων, ο κ. Δελλατόλας, 
σημείωσε ότι “αυτό μπορεί να 
γίνει και γίνεται με την κατάλληλη 
ενημέρωση και αυτό το κομμάτι 
έχει ως στόχο η ανοιχτή ενημε-
ρωτική εκδήλωση αφιερωμένη 

στην ανακύκλωση και τη βιώσι-
μη διαχείριση των αποβλήτων, 
που θα πραγματοποιήσουμε σε 
συνεργασία με τον Δήμο Τήνου, 
αύριο, Σάββατο 15 Μαρτίου στις 
4 το απόγευμα, στο αμφιθέατρο 
του Ιδρύματος Τηνιακού Πολι-
τισμού. Χρειάζεται συνεργασία 
όλων, γιατί η ανακύκλωση δεν 
είναι κάτι που αφορά άλλους, 
αλλά εμάς τους πολίτες. Το 
“μυστικό” για μία επιτυχημένη 
ανακύκλωση, είναι η διαλογή 
στην πηγή. Σε αυτό βασιστήκα-
με και βάσει αυτού ως ΚΟΙΝΣΕΠ 
έχουμε βραβευτεί το 2019 από 
το Υπουργείο Περιβάλλοντος. 
Μιλάμε για το διαχωρισμό των 
ανακυκλώσιμων υλικών στο σπίτι 
μας. Αυτή είναι η ανακύκλωση 
στην πηγή και αυτό πρέπει να 
πράττουμε όλοι, προκειμένου να 
μειωθεί ο όγκος των απορριμμά-
των που μπορεί να οδηγηθεί και 
στις χωματερές. Η ανακύκλωση 
άλλωστε είναι τρόπος ζωής”. 

Κλείνοντας, ο κ. Δελλατόλας, 
επεσήμανε ότι “το νησί μας αλ-
λάζει και η προστασία του τηνι-
ακού τοπίου είναι ευθύνη όλων 
μας. Επιβάλλεται να συζητάμε 
τους πρακτικούς τρόπους για 
να μειώσουμε τα απορρίμματά 
μας και να είμαστε σε θέση να 
γνωρίζουμε τις νέες δυνατότητες 
ανακύκλωσης που προσφέρει η 
σύγχρονη διαχείριση. Αυτό πράτ-
τουμε όλα αυτά τα χρόνια, μέσα 
από σεμινάρια για την πρόληψη 
της δημιουργίας αποβλήτων σε 
μαθητές δημοτικών σχολείων, 
κατά τη διάρκεια συναντήσεων 
και ημερίδες με τις τοπικές αρχές, 
τους Συλλόγους και τους εκπρο-
σώπους των επιχειρήσεων, τους 
καθαρισμούς των ακτών και των 
βυθών, αλλά και με δημοσιεύμα-
τα και άρθρα. 
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Οι επισκέπτες του νησιού 
αναμφίβολα, γοητεύονταν 
από το φυσικό και φροντι-

σμένο περιβάλλον, την ιστορία, 
τον πολιτισμό αλλά και τη φιλο-
ξενία των Συριανών. Ωστόσο, 
εντυπωσιάζονταν τότε (αλλά και 
σήμερα), ακόμη περισσότερο και 
έχουν πολλά να διηγηθούν για 
μια ξεχωριστή εμπειρία και απί-
στευτη έκπληξη που βιώνουν στη 
Σύρο, η οποία, ακόμη και σήμερα, 
αφορά στην υποδοχή που τους 
επιφυλάσσουν στο Δημαρχείο 
οι μικροί ξεναγοί. Στο σχετικό 
κεφάλαιο για τη δημιουργία του 
μικρού “μουσείου” από αντί-
γραφα Κυκλαδικών ειδωλίων, 
είχαν αναφερθεί στη συστηματική 
εκπαίδευση των μικρών, τότε, 
παιδιών, που γινόταν τότε στις 
αίθουσες του Πνευματικού Κέ-
ντρου, στις όποιες αυτό τότε είχε 
κατάλληλη θέση και στεγάζονταν. 
Πράγματι τα εξαιρετικά εκπαιδευ-
τικά προγράμματα… Που ήταν 
σημαντικά οργανωμένα, τα μικρά 
παιδιά φρόντιζαν να αποκτήσουν 
βαθειά γνώση της τοπικής μας 
ιστορίας, σε τέτοια επίπεδα που 
μπορούσαν να μεταφέρουν με 
άνεση και με ιδιαίτερη δεξιότη-
τα τις γνώσεις τους προς τους 

διάφορους τρίτους και ιδιαίτερα 
φρόντιζαν προς τους επισκέπτες 
του νησιού. Τα μαθήματα και η 
εκπαίδευση των μικρών παιδιών 
που συνεχίζονταν μέχρι και την 
επόμενη μέρα και πραγματοποι-
ούνταν κάθε Σάββατο πρωί στον 
χώρο του “μουσείου”. Πρωταρχι-
κός στόχος των προγραμμάτων 
εκπαίδευσης ήταν να φέρουμε 
τα παιδιά κοντά στη σπουδαία 
ιστορία των Κυκλάδων ξεκι-
νώντας από την προϊστορία της 
τρίτης χιλιετίας και φτάνοντας 
μέχρι τη σύγχρονη εποχή. Μέσα 
στο πλαίσιο των μαθημάτων τα 
παιδιά ζωγράφιζαν σκηνές από 
την προϊστορική ζωή και προ-
σπαθούσαν να αντιγράψουν σε 
πηλό τα διάφορα ειδώλια, τα κά-
τοπτρα και τα άλλα παρεμφερή 
αντικείμενα. Όπως χαρακτηριστι-
κά πληροφορούσα με… “ψυχή”, 
του μικρού “μουσείου”, τα παιδιά 
έμαθαν αρχικά να περιγράφουν 
την προϊστορική Ακρόπολη, το 
περίφημο Καστρί, τον πρώτο δη-
λαδή προϊστορικό οικισμό του 
νησιού, … ο οποίος θεωρείται 
από τους αρχαιολόγους ο πιο κα-
λά οργανωμένος, ο πιο πλούσιος 
και ο πιο πολυάνθρωπος των 
Κυκλάδων. Από αυτή την πόλη 

χαρακτήριζαν τα παιδιά τον χώρο 
τους ως… σπουδαίο Μουσείο! 
Μέσα από την εκπαίδευση αυτή, 
που φρόντιζα τόσα παιδιά, όχι 
μόνο λάτρεψαν την τοπική μας 
ιστορία, αλλά συγχρόνως έγιναν 
“πρεσβευτές” και “ξεναγοί” του 
τόπου τους, πραγματοποιώντας 
την πλέον ιδανική διαφήμιση της 
Ερμούπολης και γενικότερα της 
Σύρου. Οι νεαροί αυτοί εθελοντές 
φιλοξένησαν και ξενάγησαν κατά 
καιρούς στους χώρους του “μου-
σείου” της τέχνης, του πολιτισμού 
και του αθλητισμού.  Υποδέχθη-
καν την ξενάγηση αρκετοί νέοι. 
Αρκετά νέα παιδιά φιλοξένησαν 
και ξενάγησαν… προσωπικότητες 
του πνεύματος, της τέχνης, του 
πολιτισμού… όπως τον Πρόε-
δρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, 
τον Αρχιεπίσκοπο Χριστόδουλο, 
υπουργούς, Έλληνες και ξένους 
δημοσιογράφους, πρεσβευτές 
διαφόρων χωρών, κορυφαίους 
καλλιτέχνες και μεγάλους αθλη-
τές. Δεν παρέλειπαν βέβαια να 
εντυπωσιάζουν τους απλούς πο-
λίτες, με τις βαθύτατες γνώσεις 
τους και την ποιότητα της ξενά-
γησής τους.  Το Μουσείο με την 
πάροδο του χρόνου έγινε στέκι 
πολιτισμού, μέσα στο οποίο τα μι-
κρά παιδιά δεν αποκόμιζαν, απλά 
και μόνο γνώσεις για την ιστορία 
του νησιού και των κατοίκων που 
μερικές φορές, κατά την προϊ-
στορική περίοδο κατοικούσαν 
το νησί. Συγχρόνως μάθαιναν να 
λειτουργούν με βάση τις αρχές 
της προσφοράς και του εθελοντι-
σμού. Την ίδια στιγμή τα εγκώμια 
των Αθηναϊκών εφημερίδων γι’ 
αυτά τα υπέροχα παιδιά ήταν 
πραγματικά θαυμάσια. 

Πριν από μερικά  
χρόνια, η κίνηση  
του εθελοντισμού 
επεκτάθηκε και στον 
μεσαιωνικό οικισμό 
της Άνω Σύρου

Εκεί με πρωτοβουλία του 
Πέτρου Προβελέγγιου και της 
Μαίρης Καράβα, τα μικρά παιδιά 
του ιστορικού οικισμού, αφού 
διδάχθηκαν για την ιστορία, ξεκί-
νησαν τις ξεναγήσεις και θαυμά-
ζονταν  από τους επισκέπτες. Σε 
μια προσπάθεια να ενισχύσουμε 
τον ρόλο των μικρών ξεναγών, οι 
οποίοι ξεναγούσαν ανώνυμους 
και επώνυμους πολίτες στο Δη-
μαρχιακό μέγαρο, στις συνοικίες 
της πόλης και λίγο αργότερα στα 
γραφικά σοκάκια της Άνω Σύ-
ρου, διοργανώναμε κάθε χρόνο 
μία μικρή γιορτή στο Δημαρχείο 
Προκειμένου να τιμηθούν και να 
συνεχίσουν τη σπουδαία προ-
σφορά τους. Αυτές οι προσπάθει-

ες των μικρών παιδιών αλλά και 
των άξιων εκπαιδευτικών τους, 
όπως ήταν η Μαρία Στέλλα και η 
Λίζα Μπατζάκη, για αρκετό καιρό 
υπήρχε μια σπουδαία προσφορά 
και προς τα παιδιά και προς τους 
ξένους ανθρώπους που πλησί-
αζαν το “Μουσείο” των μικρών 
“ξεναγών”. Σπουδαία προσφορά 

υπήρχε προς τις δύο κυρίες την 
Μαρία και την Στέλλα, από την κ. 
Ελένη Βάτη. 

Πριν από λίγο διάστημα, 
σταμάτησαν να υποδέχονται τα 
χρήματά τους οι δύο συνεργά-
τιδές μας και έτσι σταμάτησε να 
υπάρχει το μικρό αρχαιολογικό 
Μουσείο για τα παιδιά.

Απόψεις

∆Ë˜ ª·›ÚË˜ ƒÒÙ·
Αρχαιολόγου

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

Μικροί ξεναγοίΜικροί ξεναγοί
Ήταν κάποτε, πριν αρκετά χρόνια, οι ιδανικότεροι πρεσβευτές του νησιούΉταν κάποτε, πριν αρκετά χρόνια, οι ιδανικότεροι πρεσβευτές του νησιού

Παναγιώτης Γιαννάκης. Η άφιξή του στο νησί μας 
έκανε χαρούμενα κι ευτυχισμένα τα Συριανόπουλα.

Σοφία Γιαλουράκη και μικρή ξεναγός.
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Εθιμοτυπική συνάντηση με 
τον υποστράτηγο, Ιωάννη 
Παπουτσάκη, ο οποίος στις 

πρόσφατες κρίσεις προήχθη και 
ανέλαβε καθήκοντα υποδιοικη-
τή της Ανωτάτης Στρατιωτικής 
Διοίκησης Αιγαίου και Ανατο-
λικής Μεσογείου (ΑΣΔΑΑΜ), 
πραγματοποίησε χθες Πέμπτη 
στο γραφείο του, ο δήμαρχος 
Σύρου – Ερμούπολης, Αλέξης 
Αθανασίου.

Τον υποστράτηγο συνόδευ-
αν ο συνταγματάρχης, Λάμπρος 
Σερκίζης και ο αντισυνταγματάρ-
χης, Ευστράτιος Τόγιας, ενώ στη 
συνάντηση παραβρέθηκε και ο 

αντιδήμαρχος Καθημερινότητας, 
Περιβάλλοντος & Καθαριότητας, 
Γιάννης Μαραγκός.

Ο δήμαρχος Σύρου – Ερμού-
πολης συνεχάρη θερμά τον κ. 
Παπουτσάκη για την ανάληψη 
των νέων του καθηκόντων, ευχό-
μενος καλή δύναμη και επιτυχία 
στο υπεύθυνο έργο του. Κατά τη 
διάρκεια της επίσκεψης, η οποία 
διεξήχθη σε εγκάρδιο κλίμα, 
ανταλλάχθηκαν αναμνηστικά 
δώρα ως ένδειξη αμοιβαίας 
εκτίμησης.

Τέλος, όπως επισημαίνεται σε 
σχετική ανακοίνωση της Δημο-
τικής Αρχής, η συνάντηση ολο-

κληρώθηκε υπογραμμίζοντας την 
απρόσκοπτη συνέχιση της εποι-
κοδομητικής συνεργασίας μεταξύ 
του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης 

και των Ενόπλων Δυνάμεων, με 
κοινό στόχο την ασφάλεια και την 
ευημερία της τοπικής κοινωνίας 
και του αρχιπελάγους.

Επικαιρότητα/Σύρος

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΘΟΛΙΚΩΝ ΣΥΡΟΥ

Προσκυνηματικό ταξίδι σε ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ και ΙΣΠΑΝΙΑ
(ΦΑΤΙΜΑ - ΚΟΜΠΟΣΤΕΛΑ - ΠΟΡΤΟ)

Ο Σύνδεσμος Ελλήνων Καθολικών Σύρου διοργανώνει για τα μέλη και τους 
φίλους του, προσκυνηματικό ταξίδι σε  Φάτιμα – Κομποστέλα – Πόρτο 
(Πορτογαλία-Ισπανία) από 6 έως 17 Ιουνίου 2026.

Τιμή συμμετοχής 1.570€

Περιλαμβάνονται: Αεροπορικά και ακτοπλοϊκά εισιτήρια, 10 διανυκτερεύσεις 
με πρωινό και ημιδιατροφή, ξεναγήσεις και μετακινήσεις με πούλμαν.

Πληροφορίες
Παλαιολόγος Λεονάρδος τηλ. 6932327710         

Ρούσσος Πέτρος τηλ. 6973554530

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

Εθιμοτυπική συνάντηση  
του Αλέξη Αθανασίου με τη νέα ηγεσία της ΑΣΔΑΑΜ

Στο επίκεντρο η συνέχιση της συνεργασίας Στο επίκεντρο η συνέχιση της συνεργασίας 
μεταξύ του Δήμου και Ενόπλων Δυνάμεωνμεταξύ του Δήμου και Ενόπλων Δυνάμεων Την Κυριακή 29 Μαρτίου 

2026, στις 17:00, θα 
πραγματοποιηθεί στον λόφο 
της Άνω Σύρου η πορεία του 
“Πανσυριανού Δρόμου του 
Σταυρού”.

Όπως επισημαίνεται σε 
σχετική ανακοίνωση της Κα-
θολικής Επισκοπής Σύρου, οι 
πιστοί θα προσευχηθούν μαζί 
με τον Ιησού κατά τη διαδρομή 
του Δρόμου του Σταυρού, με 
προσευχή για την ειρήνη και 
τον κόσμο. 

Η πορεία θα ξεκινήσει κάτω 
από το Δημοτικό Σχολείο της 
Άνω Σύρου και θα ολοκλη-
ρωθεί στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου, όπου θα τελεστεί 
η Θεία Λειτουργία.

Τέλος, να σημειωθεί πως ο 

δρόμος προς την Απάνω Μεριά 
θα παραμείνει κλειστός από τις 
17:00 έως τις 18:00, λόγω 
της πομπής.

“Πανσυριανός Δρόμος “Πανσυριανός Δρόμος 
του Σταυρού”του Σταυρού”
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Δρομολόγια Πλοίων 

Παρασκευή 13 Μαρτίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Μονή Κλειστών στην Πάρνηθα. Γιώργος Α.Ρ.
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13  ΜΑΡΤΙΟΥ 

Ανατολή ηλίου: 06:39  Δύση ηλίου: 18:30
Ανατολικό: Νικηφόρου, Πατριάρχου Κπόλεως (Γ΄Χαιρετισμοί).

Δυτικό: Μακεδονίου πατρός, Πατρικίας μητρός και Μοδέστης θυγατρός.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ίο.  07:30  FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 14:45 ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
Π. για Κύθνο – Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο – Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα. 15:01 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ  για Σύρο - Μύκονο – 
Εύδηλο – Φούρνοι – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο - Θεσσαλονίκη. 18:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – 
Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονήσια - Κατάπολα. 18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο – Πάτμο - Λέρο - Κάλυμνο – Κω – Ρόδο. 23:00 
SMYRNA DI LEVANTE για Θήρα – Ηράκλειο - Ανάφη - Κάρπαθο – Διαφάνι – Ρόδο.  

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 SUPERFERRY για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 
						    

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
12:15  FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 13:30 ΑΡΤΕΜΙΣ για Τήνο - Πάρο – Νάξο – Ίο – Σίκινο – Φολέγανδρο – Κίμωλο – 
Μήλο. 16:10 FAST FERRIES ANDROS για Πειραιά. 18:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Φούρνοι – Καρλόβασι – 
Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο - Θεσσαλονίκη.  22:15  ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:15 ● Τετάρτη: 10:15

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:15 ● Τετάρτη: 11:15

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Παρασκευή 13 Μαρτίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Θεμιστ. Μα-
κριδάκη (Σταμ. Πρωίου 3), τηλ: 22810-
82530, κιν. 6942016149.

Αύριο Σάββατο 14 Μαρτίου διανυκτερεύει 
το φαρμακείο του Μάριου Ρούσσου & Σια 
Ο.Ε (Πρωτοπαπαδάκη 23), τηλ: 22810-
82785 εσωτ. 3, 6937444960.

Κυριακή 15 Μαρτίου διανυκτερεύει το 
φαρμακείο της Πολυξένης Κόκκαλη Ε.Ε. 
(πρώην Ιατροπούλου) (Σταμ. Πρωίου 14) 
τηλ: 22810-86600 Κιν: 6946581786. 

Φαρμακεία

Σήμερα Παρασκευή προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός. Οι 
άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 3 με 5 και στο 
Αιγαίο τοπικά 6 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει 
αξιόλογη μεταβολή.

Αύριο Σάββατο και την Κυριακή προβλέπεται αίθριος καιρός 
στις περισσότερες περιοχές της χώρας. Οι άνεμοι θα πνέουν 
από βόρειες διευθύνσεις 3 με 4 και στο Αιγαίο τοπικά 5 μπο-
φόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δια-
μέρισμα 52τ.μ., πλή-
ρως εξοπλισμένο, για 
όλο το χρόνο. Άνω-
θεν Νοσοκομείου. 
Τιμή 400ευρώ. Τηλ.: 
6937108587
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οι-
κία, Αγίου Γεωργίου 
5, πλησίον πλατείας 
Ηρώων, 3 Υ/Δ, κουζι-
νοτραπεζαρία, πλή-
ρως επιπλωμένη, με 
αυτόνομη θέρμανση. 
Διαθέτει: ψυγείο, κου-
ζίνα, πλυντήριο, TV, 
home cinema. Για μα-
κροχρόνια μίσθωση. 
Τιμή 700 ευρώ. Τηλ.: 
6944787099
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 46 
τ.μ με υπόγειο 31 τ.μ. 
στην Πλ. Ηρώων Ερ-
μούπολη. Πληροφο-
ρίες 6978001980
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
ισόγειο δυαράκι 
44τ.μ., επιπλωμένο 
και εξοπλισμένο με 
ψυγείο, κουζινάκι, 
πλυντήριο ρούχων 
και τηλεόραση, κο-
ντά στο λιμάνι. Τηλ.: 
6941601861
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, για 
όλο το χρόνο, ισό-
γειο διαμέρισμα 37 
τ.μ. στο Φοίνικα Σύ-
ρου  στα  Κόκκινα,  με 
μια υπαίθρια θέση 
στάθμευσης, βερά-

ντα εμπρός & πλάι, 
μερικώς επιπλωμέ-
νο, θέα όρμο & πέ-
λαγος, όχι μεσίτες, 
όχι σεζόν, όχι ζώα) 
τηλ.: 6977321854
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεό-
δμητο ισόγειο διαμέ-
ρισμα 60 τ.μ., με δυο 
υπνοδωμάτια, πλή-
ρως εξοπλισμένο και 
επιπλωμένο, για μα-
κροχρόνια μίσθωση, 
στην περιοχή Δόξα. 
Τιμή ενοικίασης 500 
ευρώ. Δεν επιτρέπο-
νται κατοικίδια. Τηλ.: 
6938813323
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα στην 
πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα  32 τ.μ., πλή-
ρως επιπλωμένη. 
Περιοχή Αζόλιμνος, 
στην οδό Μεταλλεί-
ων και Μαΐστρου. Για 
όλο το χρόνο (όχι 
κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπο-
λη. Τηλ.: 6977047591
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. 
Γωνιακός και φω-
τεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επι-
πλέον αποθηκευτι-
κούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για 

κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ δυάρι 52τ.μ., 
με απεριόριστη θέα, 
200 μέτρα από τη 
θάλασσα (ευκαιρία). 
Τηλ.: 6932992125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο στην ΕΡΜΟΥΠΟ-
ΛΗ,10 λεπτά από την 
πλατεία Μιαούλη με 
τα πόδια, εξασφαλι-
σμένη δόμηση 135τ.μ., 
εύκολα προσβάσιμο 
με λογική τιμή. Τη-
λέφωνα επικοινω-
νίας :6934628395, 
6987653923
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, 
με απεριόριστη θέα 
στη θάλασσα. Στην 
περιοχή Ατελιού Βά-
ρης. Τηλ.: 6937358663

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέ-
ρα στο “AZOLIMNOS 
BAY”. Τηλ.: 6932641392
Από την εταιρεία 
οδικής βοήθειας 
Γιώργος και Άγγελος 
Ρούσσος Ο.Ε. ΖΗΤΕΙ-

ΤΑΙ υπάλληλος για 
μόνιμη απασχόλη-
ση. Απαραίτητο δί-
πλωμα οδήγησης 
και αυτοκινήτου 
και μοτοσυκλέτας. 
Τηλ. Επικοινωνίας 
6932214837
Τα παραδοσιακά προ-
ϊόντα Κώστας Πρέκας 
επιθυμούν να μεγα-
λώσουν το έμψυχο 
δυναμικό τους.  ΖΗ-
ΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος 
με δίπλωμα οδή-
γησης μηχανής και 
αυτοκινήτου. Απο-
στολή βιογραφικών 
στο prekasyr@otenet.
gr. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 6936858925
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέ-
ρα – καμαριέρης για 
συγκρότημα ενοικι-
αζόμενων δωματί-
ων στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Για την 
επερχόμενη σεζόν. 
Τηλ. 6944208437, 
6944450750 ώρες 
επικοινωνίας 18:00-
20:00
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθαρί-
στριες για ενοικιαζό-
μενα δωμάτια στον 
Φοίνικα (περιοχή Κόκ-
κινα), για σεζόν από 
Μάιο έως Σεπτέμβριο. 
Τηλ.: 6972224492 κύ-
ριος Μάνος. Cleaners 
WANTED for rental 
rooms in Foinikas 
(Kokkina area), for 
the season from May 
to September. Tel.: 
6972224492 – Mr. 
Manos.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
φύλαξη ηλικιωμένης, 
πρωϊνές ώρες. Δευτέ-
ρα έως Σάββατο. Τηλ: 
22810 80400
Κοπέλα 49 ετών, 
ΖΗΤΑ εργασία για 
φροντίδα ηλικιωμέ-
νης. Με εμπειρία, μι-
λάει ελληνικά και με 
συστάσεις από προ-
ηγούμενη εργασία. 
Τηλ.: 6944205471
Κυρία ΑΝΑΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ την φροντί-

δα ηλικιωμένων 
για μόνο ημέρα ή 
μόνο νύχτα ή και 
ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι-
χ ε ί ρ η σ η  “ F 1 
Co m p u te r s”,  3 5 
ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-
Χ Α Ν Ι ΚΟ Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι -
Κ Η - Τ Α Υ Τ Ο Τ Η -
ΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗ-
ΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑ-

ΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥ-
ΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυ-
κλάδες, προσφορά 
από 150€, Άδειες Μι-
κρής Κλίμακας από 
150€, Τοπογραφικά 
από 150€, Στατική 
Επάρκεια Αυθαίρε-
του 280€, Οικοδο-
μικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανα-
καινίσεων- Αλλαγής 
Χρήσης- Αποπερά-
τωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό 
& Δίκτυο Συνεργα-
τών. Τηλ. Επικοινω-
νίας: 6978542301
Π Α ΡΑ Δ Ι Δ Ο Ν ΤΑ Ι 
Ιδιαίτερα μαθή-
ματα για κρου -
στά (drums). Τηλ.: 
6986478424
ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συ-
μπεριλαμβάνει ελ-
ληνικά/ξενόγλωσσα 
σχολικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) 
PO BOX 45 GR 84100 
SYROS MAIL ORDER, 
T.  6 9 8 5 6 4 4 9 4 5 , 
vangelise@gmail.
com

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  F i a t 
punto, 1250cc,16v. 
Του 2002, σε λειτουρ-
γία. Τιμή 600€. Τηλ.: 
6937358663

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES




